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 ؟معني چند واژه در مقابل آن درست است - 1

خودي: پهنا بريده باشند)، (دمساز: دردآشنا)، (حريف: دوست)، (دستور: وزير)، (بي از  گوشتي كه پارة ديوانگي)، (شرحه: درخور)، (سودا: (سامان:
چنين) )، (ايدون: اينمعشوقبيهودگي)، (محب: 

چهار) 4  پنج) 3  شش) 2  هفت) 1
 ؟وجود دارداملايي  غلطگروه واژگان زير چند در  - 2

وارهيدن از دم ستوران، نهفتن چهره، ضربت نواختن، قلب فسرده، معجر و روبند، اژدهاي گرزه، شير شرزة ارقند، تزوير و دورويي، ظالمان«
»ذاشتن كسيقريب، جرئت و جسارت، سركار گ زودي و عن دري، به رير و تخت، عطا و بخشش، حتّاكي و پردهصسفله، 

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
؟ندارددر كدام گزينه غلط املايي وجود  - 3

چو به سر بايد رفتن چه كنم پاي دوان راحقايق بهر جهت گوهر فايق به تك) 1
تو را رسد كه كني دعوي جهانبانيوابث زهي حميده خصالي كه گاه فكر) 2
برخاست رامتق ه يك پايسرو آزاد بدر گلستاني كان گلبن خندان بنشست) 3
ردتو چيست سلاح سؤال كردم از خار كاين) 4 دا عدو  صد  ر  زا گل كه  داد  جواب 
؟شود در كدام ابيات يافت مي ،ترتيب به» تعليل استعاره، جناس، ايهام، اسلوب معادله، حسن«هاي  آرايه - 4

حاصلم گرية بي تا خود چه باشد حاصلي، ازدور از تو هر شب تا سحر گريان چو شمع محفلمالف) 
ها توان فهميد مضمون كتاب از باب ميدهد زخم دل از بيداد شمشيرت نشان ميب) 
در سياهي از چه پنهان است آب زندگي؟سازد سياه عمر جاويدان اگر دل را نميج) 

باد بستان دشت را در عنبر سارا گرفتلالا گرفت يؤـؤلـان باغ را در لـد) ابر نيس
چو كشته را دم عيسي و كشته را باراندارانـال دلـد وصـوييد نـهـ) به من رس

د، ج، هـ، ب، الف) 4  ب، ج، د، هـ، الف) 3د، هـ، الف، ب، ج) 2  الف، هـ، د، ج، ب) 1
هاي بيت زير در كدام گزينه همگي درست است؟ آرايه - 5

  »هر ماه، ماه ديدم چون ابروان توستاز رشك آفتاب جمالت بر آسمان«
تعليل، استعاره ) تشبيه، جناس همسان، تناسب، حسن2آميزي تعليل، حس جناس همسان، استعاره، حسن) تشبيه، 1
تعليل، تكرار ) اغراق، ايهام، جناس همسان، حسن4) جناس، استعاره، اغراق، ايهام، كنايه3

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       57تا  10 ايه ه/ صفح7 تا پايان درس  1 درس ادبيات غنايي/ /ادبيات پايداري ستايش/ ادبيات تعليمي/ :3فارسي
152تا  121 هاي ه/ صفح 18 پايان درس تا 16درس ادبيات جهان/  ) /خير و شر( ادبيات داستاني :1فارسي

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

نيد پاسخ صحيح بدهيد؟توا سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 


ترين نكته است. آوا، مهم گويي به سؤالات املا، به معناي عبارت توجه كنيد. براي اين مبحث توجه به كلمات هم براي پاسخ
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. …جز هب دارد وجود باشد، مسند و مفعول ةدربردارند كه فعلي ها گزينه ةهم در - 6

خراب ها عالم كرد ها دل خشمسحاب گرداند خشك مردان شمخ )1

بود آشام خون پنداشت جان آنكبود دام شا حيله و انسان كرد حيله )2

بود برافروخته كار بدين چهره آتش ودانست مي خود رخ سپند عشاق جان )3

بودخبر زان چشم مست و گردش پيمانه  بيزاهد ار پنداشت با تسبيح او گردد سپهر )4

بيشتري به كار رفته است؟ در كدام گزينه تركيب وصفي - 7

چو من است مسلك مرغ گرفتارِ قفس، همنالة مرغ اسير اين همه بهر وطن است) 1

 ملت امروز يقين كرد كه او اهرمن استآن كسي را كه در اين ملك سليمان كرديم) 2

 الحزن است خانه كه بيت ز اشك ويران كنش آناي كاو شود از دست اجانب آباد خانه) 3

بدر آن جامه كه ننگ تن و كم از كفن استاي كاو نشود غرقه به خون بهر وطن جامه) 4

؟نيستمفهوم كدام بيت با ساير ابيات يكسان  - 8

بر او نمرده به فتواي من نماز كنيدهر آن كسي كه در اين حلقه نيست زنده به عشق) 1

اي شاه كه او خود را در عشق دراندازدعشق آب حيات آمد برهاندت از مردن) 2

تو اي كه عشق نداري برو به راه سلامتز شور عشق مرا در سر است شور قيامت) 3

حيات) 4 آب  چشيدم  محبت  انمم كه چون هميشه بهار ايمن از خزانز جويبار 

؟مفهوم كدام ابيات با بيت زير يكسان است - 9

  »والسلام ،بايدپس سخن كوتاه     در نيابد حال پخته هيچ خام«

عجب از سوختگي نيست كه خامي عجب استن گونه كه در خلق گرفتيآ) آتش روي تو ز

روي زرد و باد سرد و ديدة گريان بودتا مرا نباشدراز من در عشق او پنهان ب) 

كشايـريبان بگشـوي گـگنرـل هـپ) با اه ر د من  ا د م  ا م ت لان  ه ا ا ن ز  و

كه چون چراغ شبي زنده تا سحر داردداردسي خبر ـبانه كـش وز نيمهـت) ز س

كان تحمل كه تو ديدي همه بر باد آمداز من اكنون طمع صبر و دل و هوش مدارث) 

گذراند كز شوق توام ديده چه شب ميآن را كه غمي چون غم من نيست چه داندج) 

ج، پ  ت،) 4  ث، ب، ت) 3  آ، ب، ث) 2  ت، آ، ج) 1

كدام گزينه قرابت دارد؟ با» شود/ مور تواند كه سليمان شودجنبان  همت اگر سلسله«بيت  -10

 نشين روح امين تا شوي همروح كن به دانش و دين مدد) 1

 يرـان بگـدان ن راهـرو دامـباي فقير سعي تو هم طفل راهي به) 2

 ورنه در مقصود به روي همه باز استاي از سعي كم خويش وحشي تو برون مانده) 3

گيا ها دمد از خار و از ها و لاله گل تو سعي و ابري كز فرّ تو آفتاب و) 4
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ها درست است؟ معني چند واژه در مقابل آن -11

ند)،(جلجل: زنگوله)، (منال: درآمد مستغلات)، (مايه: دارايي)، (طينت: خوي)، (طُرفه: كنار)، (مفلس: بدبخت)، (تافته: گداخته)، (خلعت: سرب

)(ملازم: همراه)، (تباه: فاسد

) نه4  ) هشت3  ) هفت2  ) شش1

؟است معنا شده نادرستي ا واژهدر كدام گزينه  -12

) (تاك: انگور)، (لگام: دهنة اسب)1

: بالايين)، (صدر: سينه)برين) (2

)جد) (جذبه: كشش)، (نيا: 3

).هاي ديگر پوشند اي كه روي جامه ) (شرافت: ارجمندي)، (ردا: جامه4

دارد؟ دوجو املايي غلط گزينه كدام در -13

تازيانه و سيف از چوبين اسب بشكيبدقيامت صولت از نترسند ديوانگان )1

بود ظن و تخمين همه او حديثبود كهن اساطير شيخ متاع )2

اقران ز و امثال از شد رو اين از ممتازستا قرون و اعسار ةنمايند موزه اين) 3

ملاهي اصحاب ز نوعي وا دربلبل و باد بزمت بستان جهان) 4

؟نيستهاي مقابل كدام بيت تماماً درست  آرايه -14

تعليل) تا به جوهر طعنه بر درهاي دريايي زدم (مجاز، حسنصدف پروردم اندر سينه در معرفتچون ) 1

)مراعات نظيرچهره مرجاني كند (تشخيص،  ز خجلتدر صدف گوهر  فشاني كندادر سخن چون گوهر مبحر طبع) 2

آميزي) لبان چون صداي آب خوش است (استعاره، حس به گوش تشنه راـدار مـل آبـعـآن ل ك ازـواب خشـج )3

 آرايي) به راه باد نهادم چراغ روشن چشم (تشبيه، واجدوش  بوي مژدة وصل تو تا سحر شب به) 4

؟است» تشبيه، استعاره، تلميح، جناس«هاي  نشانگر آرايه ترتيب  بهكدام گزينه  -15

دشنه مكش همچو صبح تشنه مكش چون سرابام ي زود سير تشنة ديرينهمن به تو االف) 

ديگرم بانوي عفت رو گرفت از خودنماييتو حساد رم آن باد نخوت رفت وآن حقداز سب) 

رابـدر خـنج انـر و گـدر بحـان ؤـلؤـلتـي در اسـيوان به تاريكـح مةـچشج) 

نايسرمه بدگوهر شود ب حال است از جواهرمنبرد از چشم سوزن قرب عيسي عيب كوري را د)

) الف، د، ب، ج4  ) الف، ب، د، ج3) ب، د، ج، الف2  ج ، د  ) الف، ب،1
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؟ندارديك از ابيات زير نقش دستوري منادا وجود  در كدام -16

جان من وقت نيامد كه به تن بازآييشمع من روز نيامد كه شبم بفروزي) 1

ابـــبـــراق روي احـــه فـــب الاسعدي نتوان به هيچ كشتن) 2

كه ما دو عاشق زاريم و كار ما زاري استمنت سر ياري استال بلبل اگر با نب) 3

نامهربان من تو كه مهمان نيامديگفتم به خوان عشق شدم ميزبان ماه) 4

:جز به ؛ها درست است شده در همة گزينه هاي مشخص ترتيب نقش واژه -17

)اليه مضاف - اليه (مضاف آفتاب است شتاب سرگرم كه تمناي درست؟كي روي اشتياق ز آتش در نو ماه نعل )1

)نهاد -  صفت( بهشتست اعراف كه پرس دوزخيان ازاعراف بود دوزخ را بهشتي حوران) 2

مسند) –(نهاد  است كرده ديدار تشنه شوق كه را آنتپد از تشنگي به خاك در عين وصل مي )3

مضاف اليه) –دارد (مفعول  چه آب آرزوي نيل لب بر يوسف كهسيراب در غربت نگردد تشنه خاك وطن) 4

د.نقرابت مفهومي دار» تعزُّ من تشاء و تذلّ من تشاء«با آية  … جز بههمة ابيات  -18

رخت  يكي را به خواري كند پارهيكي را به عزت نشاند به تخت) 1

آرد به بنديكي را ز هجران در يكي را دهد وصل و سازد بلند) 2

بند يكي را به مويي كند پاييكي را به رويي كند دردمند) 3

ميبرد بر عرش اعظم يكي را مي) 4 ا  ر جهنم يكي  ا  ت ند  كشا

؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -19

خوش باش كه ظالم نبرد راه به منزل دور فلكي يكسره بر منهج عدل است) 1

سياهي نيست ممكن از سر داغ پلنگ افتدر زحمتبه تدبير صفاي طينت ظالم مب) 2

آيد برون برق اگر سالم ز خرمنگاه مي جهند از آه مظلومان سلامت ظالمان مي) 3

كه پيشتر ز نشان ناله از كمان خيزد ز زخم تير مكافات ظالمان نرهند) 4

با ساير ابيات است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  -20

الابصار يـا اولـت يــي اسـلـجـدر توارـــدي رده از در وــپ يــار بـــي) 1

پرتو خورشيد هويدا آن دم كه شــودابيدر رقص بي ان را همهذرات جهـ )2

ر جمال تو ز هر ذره هويداشد مهلة ذرات) پيدا شده از مهر رخت جم3

كه جمال تو هويدا ز همه ذرات استديده آن ديده كه بينا بود از نور يقين) 4
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 و الأدقّ في الجواب للتّرجمة ن الأصحة عي28ـ  21: (من أو إلي العربي(

:﴾هو الَّذي يقْبلُ التَّوبةَ عن عباده و يعفو عنِ السيئات﴿ -21

بخشد! كند و گناهان را مي اش قبول مي ) او همان كسي است كه توبه را از بنده1

گذرد! ها درمي پذيرد و از بدي را از بندگانش مي) او كسي است كه توبه 2

گذرد! پذير بندگانش است و از گناهان مي باشد كه توبه ) او كسي مي3

بخشد! ها را مي كند و بدي ) او كسي است كه توبة بندگانش را قبول مي4

  »:انَّ االلهَ امَرني بِمداراةِ النّاس كما امَرني بإقامةِ الفَرائضِ!« -22

!استطور كه مرا به برپايي واجبات ديني فرمان داده  ستي، خداوند مرا به مدارا كردن با مردم فرمان داد، همانرا ) به1

گونه كه انجام واجبات ديني را به من فرمان داده است! را به من داد، همان ديگران) همانا پروردگار دستور مدارا كردن با 2

 !بر اقامة واجبات به من دستور داده استطور كه  سازگاري كنم، همان) قطعاً خداوند دستور داده كه با مردم 3

طور كه خداوند به برپايي واجبات ديني فرمانم داده، مرا به سازگاري با مردمان امر كرده است! ) همان4

  »:!الظَّلامِ في مكانٍ كُلُّ يغرَقُ اللَّيلِ، في الكهَربَاء تَيار ينقَطع عندما« -23

رود! مي فرو به تاريكي هرمكاني شود،  قطع شب در برقي جريان كه ي) زمان1

رود! مي فرو تاريكي در هرمكاني شود، مي قطع شب در برق جريان كه ) هنگامي2

رفت! مي فرو تاريكي در هرمكاني شد، مي قطع در شب برق جريان كه ) زماني3

رود! مي فرو تاريكي هب هرمكاني كنند، مي قطع شب در برق را جريان كه ) هنگامي4

24- »في الخبرَ هذا قرأت فحأنَّ الص جواسيس من جاسوسٍ بمنزلةِ الغراب !   »:المزرعةِ

است! مزرعه هاي جاسوس از جاسوسي منزلة به كلاغ كه خواندم روزنامه از را خبر ) اين1

است! مزرعه هاي جاسوس از جاسوس يك منزلة به كلاغ كه خواندم ها روزنامه خبر را در ) اين2

است! مزرعه هاي جاسوس از جاسوسي كلاغ كه خواندم ها روزنامه در را خبر ) اين3

است! مزرعه هاي جاسوس از يك كلاغ، جاسوسي كه خواندم ها روزنامه از را خبر ) اين4

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چيست؟گذاري شما براي  هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 98تا83هايهصفح/8درس/يا من في البحِارِ عجائبه: 1عربي، زبان قرآن 
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  :»القَدم! لكرةِ العالم كأسِ رياتمبا في للنَّجاح فريقَه يساعد كان الَّذي اللّاعب عنِ رائعاً كتاباً قرأنا أصدقائي و أنا« -25

  ! كرد مي كمك فوتبال جام جهاني مسابقات در موفقيت براي تيمش به كه خوانديم يك بازيكن از جالبي كتاب دوستانم و ) من1

رد!ك مي كمك فوتبال جهاني جام مسابقات در پيروزي براي تيمش به كه خوانديم مي بازيكن يك از جالب كتابي دوستانم ) من و2

بود! كرده كمك جهاني جام مسابقات در موفقيت براي تيمش به كه خوانديم بازيكني از جالب كتاب يك رفقايم و ) من3

 كرد! مي كمك فوتبال جهاني جام در موفقيت در تيم به كه بوديم خوانده بازيكني از جالب كتاب يك دوستانم و ) من4

عين الصحيح: -26

1» (اَن لاتَحزنَي ع ليَكع! َنبايد بر آنچه كه از دستت رفت، غمگين شوي!»: لي ما فاتك 

روزي را ياد كنيد كه خداوند شما را با (جنگ) بدر ياري كرد!»: اُذكُروا يوماً نَصركَم االلهُ بِبدرٍ!) «2

يم!در رحمتش داخل شديم و بر كافران پيروز گشت»: اَدخَلَنا في رحمته و نَصرَنا علي الكافرينَ!) «3

4» (!بهن ذَهرء خَيرٌ مالم بادب مرد، از رفتنش بهتر است!»: اَد

:الخطأعين  -27

 اي دارد! هر گناهي جز بداخلاقي توبه»: لكلُِّ ذنَبٍ تَوبةٌ إلّا سوء الخُلقُِ!) «1

  با مردم رو راست باشيد اگرچه با يك لبخند!»: تصَدقوا علي الناّسِ و لَو بتَِبسمٍ!) «2

3» (!   كودكان عكس گرفتن در طبيعت را دوست دارند!»: يحب الاَطفالُ التقاط الصورِ في الطّبيعةِ

4» (!حيمر هتظَمفي ع ون هاش مهربان است! اي آنكه در بزرگي»: يا م  

»:كنند! ها به ماهيگيران كمك مي هاي جمع شدن ماهي ها در كشف محل دلفين« -28

مكنةِ اجتماعِ الاسَماك الدلافينُ يساعدونَ صيادي السمك!) في اكتشاف ا1َ

  ) الدلفينُ يساعد صيادي السمك علي كشف اَماكن جمع الاسَماك! 2

  ) الدلافينُ تسُاعد صيادي السمك علي اكتشاف اَماكن تَجمع الاسَماك!3

  كشَف اَماكن تجمع الاسماك!) تسُاعد الدلافينُ صيادونَ الاسَماك علي 4

عن مفهوم العبارات التالية: الخطأعين  -29

بزرگي را جز به دانايي مپندار!»: شرف المرء بالعلم و الأدب!) «1

كند دشمن تو نرمي پيشه كن! : چون درشتي مي»أمرني ربي بِمداراة النّاس!) «2

  منشين در من اثر كرد / وگرنه من همان خاكم كه هستم!كمال ه»:الجليس الصالح خيَرٌ من الوحدة!) «3

  : گرم زمانه سرافراز داشتي و عزيز / سرير عزتم آن خاك آستان بودي!﴾و يقولُ الكافرُ يا لَيتني كنُت تراباً﴿) 4

كلاهما في التَّضاد أو التَّرادف: لا يرتبطعين ما  -30

  ) فجَأةً ـ بغْتة1ًَ

  ) الحرب ـ السلم2

  ـ ضوء ) ظلاَم3

  ) استَرجع ـ بعث4َ
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 :بما يناسب النّص) 35ـ  31إقرأ النّص التّالي ثم أجب عن الأسئلة ( ■■

زمنِ ابراهيم  يلي آدم عليه السلام و لكن عمرت فإكعبةُ الشريفةُ أقدس أماكنِ الأرضِ عند المسلمينَ. ينسب بناء هذا المكانِ المبارك ال

من ذلك الوقت نشأت حولها حضارةٌ عظيمةٌ تواصلُ طريقهَا. الكعبةُ قبلةُ أهلِ الإسلامِ و إليها يقصد المسلمونَ من  الخليلِ عليه السلام و

  مسافات بعيدةٍ و قريبةٍ حج البيت من الذّين يستطيعونَ منهم و حوله يطوفونَ.

سم القتالَ فيها. ب» بيت الحرام«كعبةُ بـاليت ّمن جبالٍلأنَّ االلهَ قد حرم قد استخرجت الكعبةِ من أحجارٍ سوداء مكةَ. من أسرارِ  حولَ ناء

  منتهاه. لونٍ أسود مكون من أجزاء و هو نقطةُ بدايةِ الطوّاف و ذوسود فهو حجرٌ الكعبةِ الحجرُ الأ

  !تخريبٍ من جديد يرَ بعد أمجبابرةٍ ثم ع يذُ قديمٍ بأيدات منالبناء الشريف أربع مرّ ربّخُعشرَ متراً.  ةيفوقُ ارتفاع بناء الكعبةِ ثلاثَ

31- :حيح حسب النصن الصعي  

  !ةً منَ الشهورِالكعبةِ عد يحرّم القتالُ ف )1

  !عشرَ متراً ةأكثرُ نقطةِ الكعبةِ ارتفاعاً ثلاث )2

3( و الطّواف المختلفةِ للحج المسلمينَ من البلاد جميع يذهب!  

!(ع) زمنِ ابراهيم يبدأت بعد تعميرِ الكعبةِ ف يوقفّ الحضارةُ الّتلم تت )4

:أالخطعين  -32

  !ينتهي به الطواف يبدأ من جانبِ حجرِ الأسود و )2  !منطقةٍ جبليةٍ يالكعبةُ واقعةٌ ف )1

  !فقط ةٍافات قريبلي الكعبةِ من مسإلا يسافرُ المسلمونَ  )4  !لم تكنِ الكعبةُ تعُرف قبل زمنِ نبينا (ص) )3

33- أالخطن عي:

  !سب بناء الكعبةِ إلي آدم عليه السلامنُ )1

2( الحضارةُ الإسلاميااللهِةُ قد تكو نت حولَ بيت!  

  !ليس بناء الكعبةِ من حجرٍ واحد فقط )3

!بناءها و حفظها عنِ الخطرات غرض تخريبِ الكعبةِ تحكيم كانَ )4

؟صالنّ يف لم يأتموضوعٍ  يأ -34

  !ةُ الطّواف و نقطةُ بدايته و منتهاهكيفي )2  !غرض المسلمينَ من السفر إلي الكعبةِ )1

 !لونُ بناء الكعبةِ و أبعاده )4    !ثيرُ الكعبةِ علي ثقافةِ المسلمينَأت )3
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  حيحن الصالإعراب و التّحليل الصرف فيعي35( ي :(  

35- »خُرّب:«  

  »أربع«مفعوله » / تفعيل«و مصدره » خ ر ب«وفه الأصلية حر -للمخاطب  -فعل ماضٍ) 1

  »البناء«فعل و فاعله ») / تفعيل«مزيد ثلاثي (مصدره: تخريب علي وزن  - ) للغائب2

  فاعله محذوففعل و مجهول /  –مزيد ثلاثي (اسم فاعله: مخرِّب)  -) فعل ماض3ٍ

و الجملة فعليةٌ» البناء«ل و فاعله فع» / فعَلَ«و وزنه » خ ر ب«حروفه الأصلية  - ) للمخاطب4

في ضبط حركات الكلمات: الخطأعين  -36

1!هعبادم لهَااللهِ إلي االلهِ أنفع بادع ب2    ) أحمإنّها تَتَج ،باِلتّأكيد (!   ع بسِرعةٍ حولَ سمكةِ القرشِ

!4  الدلافينُ تُغَنِّي كَالطُّيور بِاستخدامِ أصوات معينةٍَ!) 3   ) للدلافينِ اُنوف حادةٌ و هي منَ الحيوانات اللبّونةِ

عين ما فيه نون الوقاية: -37

  »و أدخَلناهم في رحمتنا إنَّهم منَ الصالحين«الف) 

  »و أدخلني بِرحَمتك في عبادك الصالحين«ب) 

  »و انصرنا عليَ القَوم الكافرينَ«ج) 

  »ني بمِداراةِ النّاسانَّ االلهَ امَرَ«د) 

  »أتأَمرونَ النّاس بِالبِرِّ و تنَْسونَ أنفُسكُم«هـ) 

) ب ـ د4) الف ـ ب3) الف ـ هـ2  ) ج ـ د1

:ةًفيها نون الوقاية صحيح تما جاء عين عبارةً -38

  !ئي الأمثالَ المفيدةَ) معلِّمنا يضْرِبني و زملا2  !) عليكُم بِمكارمِ الأخلاق فَإنَّ ربي بعثنَي بِها1

3غفَّار ّغير و الكبير لأنكني الصر ذَنْبإغف نَني4  !) اللّهملِّمعفةَ فَأشكُرهُ ) يختَللوم الماًالعنَّ جِد!  

في عدد الحروف الجارة: لفتَختَعين العبارة الَّتي  -39

1َم االلهُ لهَبِما قس َن قَنعلام: معليه الس ن اغَني الناّس ) قال عليم وفَه! 

  !) بسِمِ االلهِ و للهّ الحمد و لهَ الكبرياء في السماوات و الارض2ِ

    نا في طولِ سفرِنا في حديقةٍ!) لتَجمع اُمي فاكهات لَذيذةً لَبِث3

4في قلبِك َبِما له ةَ في قلبِ اخَيكودالم عرفا (!    

لحروف الجارة:في استعمال ا أالخطعين  -40

  !) يا تلاميذي! كيف تحصلونَ الي السعادةِ في حياتكُم2   ﴾!انّ رحمت االلهِ قريب من المحسنينَ﴿) 1

!) قام الطلاّب بتِلاوةِ القرآن في شهر رمضان4   !حول اَلحيوانات  ) ابَحثُ في الانترنت عن قصةٍ قصَيرة3ٍ


ها بيشتر دقت كنيد. ها و جمع يا مفرد بودن اسم لبراي ترجمة عبارت علاوه بر معناي صحيح واژگان به ضماير، زمان و صيغة فع
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 

؟داند چه چيزي ميدر ترتيب  ي (ع) عزت و افتخار خود را بهامام عل -41
لذت دوستي با خداوند را چشيده باشد - كه خداوند پروردگار او باشد ) 1
لذت دوستي با خداوند را چشيده باشد - كه بندة خداوند باشد ) 2
كه بندة خداوند باشد - كه خداوند پروردگار او باشد ) 3
كه خداوند پروردگار او باشد - كه بندة خداوند باشد  )4
فرستاده شده با اختيار خود انسان در عالم عقبي، مفهوم مستنبط از كدام آية مباركه است و كدام به دوش كشيدن مكافات اعمال پيش -42

؟پژوهش قرآني باشد ناي تواند تأييدي بر بيت مي
»ين دريغ و خجلت و آزرم چيست؟گر نبودي اختيار اين شرم چيست/ ا« - » و من عمي فعَليَها«) 1
»گر نبودي اختيار اين شرم چيست/ اين دريغ و خجلت و آزرم چيست؟« -» ذلك بِما قدَمت ايَديكُم«) 2
»؟هيچ گويي سنگ را فردا بيا/ ور نيايي من دهم بد را سزا« - »ذلك بِما قدَمت ايَديكُم«) 3
»؟ي سنگ را فردا بيا/ ور نيايي من دهم بد را سزاهيچ گوي« - » و من عمي فعَليَها«) 4
شويم و به كدام عبارت شريفه واصل مي» لتَجري الفُلك فيه بِاَمرِه«ته در فهبه دنبال استمرار يافتن مفهوم ن پس از كنكاش در قرآن كريم -43

اي هستيم؟ پس از درك لطف الهي در رام نمودن دريا، مكلفّ به چه وظيفه
»لعَلَّكمُ تتََّقونَ«ـ » رٍدلَّ شيَء خَلقَناه بقَِانّا كُ) «1
2 (» خَلقَناه نّا كلَُّ شيَءرٍالَّكمُ تشَكُرونَ«ـ » بِقَدَلع«
»لعَلَّكُم تشَكُرونَ«ـ » كلَُّ يومٍ هو في شَأنٍ«) 3
»لعَلَّكُم تَتَّقونَ« ـ» كلَُّ يومٍ هو في شَأنٍ«) 4
بريم و كار به كدام مرتبه از توحيد پي مي ،...»سازم  اي مي من برايشان از گل پرنده«فرمايد:  (ع) كه مي از دقت در سخن حضرت عيسي -44

اي با خداوند دارد؟ ايشان چه نوع رابطه
) ولايت ـ تحت تدبير الهي است.1
) ربوبيت ـ قدرت تدبير در برابر خدا ندارد.2
ـ تحت تدبير الهي است. ربوبيت )3
درت تدبير در برابر خدا ندارد.ق ولايت ـ )4
؟است بيت نتيجة فهم كدام» عينٍ ابداً طرفةَتكلني الي نفسي  لا هماللّ«رسول اكرم (ص):  ،مناجات حبيب خدااين  -45
بخش ذات نايافته از هستي، بخش/ چون تواند كه بود هستي )1
دم به از باد باشد دم انم حملهشيران ولي شير علم/  ما همه) 2
نشان از قامت رعنا تو بينمهرجا بنگرم كوه و در و دشت/   به) 3
نابينا چه سود؟ هتابد ز ذرات جهان/ هر دو عالم پر ز نور و ديد مهر رخسار تو مي) 4
  

نيد.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت ك توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از  عملكرد شما

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:    66 تا 2 هاي هصفح/  5تا پايان درس  1درس  /همتا/ توحيد و سبك زندگي/ فقط براي تو/ قدرت پرواز بخش/ يگانة بي هستي  :3دين و زندگي 
164تا   119 هاي هصفح/  14تا پايان درس 11درس/ياري از نماز و روزه/ فضيلت آراستگي/ زيبايي پوشيدگي دوستي با خدا / :1دين و زندگي 


هميشه پيوستگي خود به برنامة راهبردي كانون و كتاب درسي را حفظ كنيد و با تسلط كامل بر كتاب به راحتي به سؤالات آزمون پاسخ دهيد.
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؟»الارضي ما فماوات و ي السه ما فو للّ«كه  يمدهد و چرا معتقد چه چيزي تمام زندگي فرد مسلمان را تغيير مي -46

زيرا خداوند تنها مالك جهان است. -  »ا االلهلّلا اله ا«التزام به ) 1

زيرا خداوند تنها مالك جهان است. -  »ا االلهلا اله الّ«اقرار به ) 2

زيرا خداوند تنها مبدأ و خالق جهان است. -  »ا االلهلا اله الّ«التزام به ) 3

جهان است. مبدأ و خالقزيرا خداوند تنها  -  »ا االلهلا اله الّ«اقرار به ) 4

؟چيستآورد و حاكي از  دخواهي مردم در عرصة جامعه و اهل ايثار و تعاون نبودن، چه پيامدهاي نامباركي را به دنبال خود ميخو -47

ظهور شرك عصر جديد، مانند شرك قديم - از بين رفتن امكان رشد و تعالي ) 1

ظهور شرك عصر جديد، مانند شرك قديم -  ارزش قائل نبودن براي سلامتي ديگران) 2

رابطة متقابل شرك فردي و اجتماعي - ارزش قائل نبودن براي سلامتي ديگران ) 3

رابطة متقابل شرك فردي و اجتماعي - از بين رفتن امكان رشد و تعالي ) 4

ف (ع)كرد و حضرت يوس بيني مي مطابق با آيات قرآن كريم، زليخا با انداختن حضرت يوسف (ع) به زندان چه عاقبت شومي را براي او پيش -48

عدم گرفتاري به كدام بلا را از خداوند درخواست نمود؟

  »اليَهنَّ اصب«- » نَ الجاهلينَاكَنُ م«)2»احَب اليَ« - » اكَُن منَ الجاهلينَ«)1

  »الَيهنَّ اصب«- » رينَغلَيكوناً منَ الصا«)4 »احَب الَي« - » رينَغليَكوناً منَ الصا«)3

هشدار داده است و كدام را قرآن كريم، با لحن استفهام انكاري، عدم ضمانت رسول خدا (ص) بر اعمال كدام گروه از افراد خداوند در -49

؟دارد اين حكم قرآني را بيان مي جه ايجابيو، عبارت

1 (دوني« - نسبت به عبوديت خداوند د عابدان مرددونياَ« - كنندة نفس اماره  هواپرستان عبادت) 2  »اَنِ اعبنِ اعب«

3 (د نسبت به عبوديت خداوند عابدان مرد - »االلهَ علَي حرف دعبكنندة نفس اماره  هواپرستان عبادت) 4  »ي - »االلهَ علَي حرف دعبي«

كدام عبارت قرآني است؟ اعتقاد به نتيجة ،اين ديدگاه و شود امكان انتخاب، حركت و فعاليت براي انسان در چه صورتي محقق مي -50

»ماوات و الارض ان تزولااالله يمسك الس انّ« - زندگي در يك جهان قانونمند ) 1

»ماوات و الارض ان تزولااالله يمسك الس انّ« - وجود اختيار انسان كه يك تقدير الهي است ) 2

»كمقد جاءكم بصائر من رب« - زندگي در يك جهان قانونمند ) 3

»كمقد جاءكم بصائر من رب« - است  وجود اختيار انسان كه يك تقدير الهي) 4
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در كدام عبارت اين مفهوم ، كدام مقصد مورد نظر بوده و»نماز و روزه دو يار انسان براي رسيدن به يك هدف مشترك است«اگر بگوييم:  -51

؟شريفه ترسيم گشته است

»لَّكُم تَتَّقونَلعَ« - تسلط بر خويشتن ) 2  »و لَذكرُ االلهِ اَكبرُ« - حفاظت و نگهداري از خود ) 1

  »لَعلَّكُم تَتَّقونَ« - ياد خدا و معاد ) 4    »و لَذكرُ االلهِ اكَبرُ« - داري  خويشتن) 3

؟ترتيب از ثمرات مبارك كدام اقدام است به» هاي ظاهري تر آغشته شدن به آلودگي كم«و » حفظ آراستگي و پاكي در طول روز« -52

روز تكرار دائمي نماز در شبانه - دن با لباس و بدن پاكيزه به نماز ايستا )1

با لباس و بدن پاكيزه به نماز ايستادن -  روز شبانهطول تكرار دائمي نماز در ) 2

گزارغصبي نبودن لباس و مكان نماز - حفظ آراستگي در زمان حضور در خانواده ) 3

حفظ آراستگي در زمان حضور در خانواده - گزارغصبي نبودن لباس و مكان نماز) 4

تابعي از كدام عامل است و اگر به دنبال مستندي وحياني براي نفي ديدگاه سلب آزادي از زنان، با تا حدود زيادي چگونگي و نوع پوشش افراد - 53

؟داشتن حجاب باشيم، كدام مورد مددرسان ما خواهد بود

ها از مجروحان پرستاري زنان مسلمان در پشت جبهه - فرمان خدا ) 1

ها از مجروحان پرستاري زنان مسلمان در پشت جبهه - آداب و رسوم ) 2

حضور با عفاف حضرت مريم (س) در معبد همگاني - آداب و رسوم ) 3

حضور با عفاف حضرت مريم (س) در معبد همگاني - فرمان خدا ) 4

كدام آية مباركه تمسك شود كه به مفاد گران ظاهر نامناسب خود، آنگاه اثبات مي دوستي قلبي برخي از توجيه م زدن ازدبودن  دروغين -54

جوييم؟

  »االلهِ خذُ من دونِ االلهِ انداداً يحبونهَم كَحبو منَ النّاسِ من يتَّ) «1

  »قلُ ان كنُتم تُحبونَ االلهَ فَاتَّبعِوني يحببِكُم االلهُ و يغفرلَكمُ ذنُوبكمُ) «2

  »مِ الاُمورِما اصَابك انَّ ذلك من عز و اصبِر عليَْ) «3

  »تنَهيَْ عنِ الفحَشاء و المنكَرِ و لَذكرُ االلهِ اَكبرُ ) انَّ الصلاة4َ

؟كدام است ترتيب بهاز مظاهر واحد بودن دين الهي در اعصار و قرون مختلف بر مبناي تاريخ و آيات قرآن كريم يك  ترتيب كدام به -55

جوب روزهو - تأكيد بر پوشش و لازمة ديانت دانستن آن ) 1

اصل تبري –تأكيد بر پوشش و لازمة ديانت دانستن آن ) 2

اصل تبري - و تناسب تعاليم با آن  مختلفرعايت سطح فكر جوامع ) 3

وجوب روزه - و تناسب تعاليم با آن  مختلفرعايت سطح فكر جوامع ) 4
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؟(شكسته) است راش را بگيرد و نمازهايش قص روزه برود، در چه صورت نبايدخواهد به سفري كمتر از ده روز  داري كه مي خص روزهش -56

فرسخ باشد. 5فرسخ و مسافت برگشت او بيش از  3مسافت رفت او بيش از ) 1

فرسخ نباشد. 8فرسخ و مجموعة رفت و برگشت او كمتر از  4مسافت رفت او كمتر از ) 2

خ باشد.فرس 8فرسخ و مجموعة رفت و برگشت او بيش از  3مسافت رفت او بيش از  )3

فرسخ نباشد. 5فرسخ باشد و مسافت برگشت او كمتر از  4مسافت رفت او كمتر از ) 4

هاي افزايش يك از راه نشان از كدام» سوختگان و درماندگان را دوست دارد. خداوند، رسيدگي به دل«انسان به مراعات كردن حديث  التزام -57

آيد؟ ر پي چه چيزي ميمحبت خدا در دل انسان است و برائت از دشمنان خدا د

) اطاعت از دستورات خداوند ـ دينداري و دوستي با اولياي خدا1

دوستي با دوستان خدا ـ دينداري و دوستي با اولياي خدا) 2

دوستي خود خداوند كه آغاز ديانت است.دوستي با دوستان خدا ـ ) 3

است.كه آغاز ديانت  ونددوستي خود خدا اطاعت از دستورات خداوند ـ) 4

؟يابد ترتيب در وجود انسان چگونه ظهور مي به» تفريط«و » افراط«خروج از اعتدال و گرفتار آمدن به  -58

به اهانت به شخصيت اجازه دادن  -طور كامل  غرق شدن در يك نياز دروني به) 1

غفلت از يك نياز  -طور كامل  غرق شدن در يك نياز دروني به) 2

غفلت از يك نياز  - راي برانگيختن تحسين ديگران يافتن استعدادهاي برتر ب )3

اجازه دادن به اهانت به شخصيت  - يافتن استعدادهاي برتر براي برانگيختن تحسين ديگران ) 4

؟ترتيب نشان از ضعف روحي و ضعف دينداري اوست كدام رفتارها از جانب آدمي، به -59

در آراستن خودروي  زياده - ابراز وجود براي ديگران از راه نادرست ) 1

نما پوشش نازك و بدن –ابراز وجود براي ديگران از راه نادرست ) 2

نما پوشش نازك و بدن –سبك شدن و جنبة خودنمايي گرفتن پوشش  )3

روي در آراستن خود زياده –سبك شدن و جنبة خودنمايي گرفتن پوشش ) 4

روه است؟و اين مطلب باور كدام گمنشأ اصلي گسترش حجاب در جهان چيست  -60

آئين زرتشت -ايران باستان ) 2آئين زرتشت - اديان الهي ) 1

مورخان غربي - اديان الهي ) 4مورخان غربي -ايران باستان ) 3
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61- When I arrived home, I saw that the table and the chairs were not in their own places. The furniture

… away because mother had decided to get rid of it.

1)have taken 2)was being taken 3)were taken  4)took

62- My favorite poem … many years ago by a very good poet whom I quite … .

1) wrote – respect 2) was written – was respected

3) was written – respect 4) wrote – respected

63- Nowadays Spanish … by more than three hundred million people in the world.

1) is speaking 2) spoken 3) is spoken 4) has been spoken

64- He got disappointed when he was not offered that job because he thought that by getting that job

he could … his self-confidence.

1) spare 2) lower 3) catch  4) boost

65- Our English teacher was not angry. He … told us what to do in that difficult situation.

1) impolitely 2) successfully 3) cruelly 4) calmly

66- Titan is slightly bigger than the planet Mercury, and is called a moon only because it … the giant

planet Saturn rather than the Sun.

1) clears 2) defends 3) pumps 4) orbits

67- I think I’d like to stay at home … go out.

1) along with 2) rather than 3) on the other hand 4) because

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10چند از گذاري  هدف ،3و  1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

 3زبان انگليسي : ,Look it Up!  Sense of Appreciation/2و  1/ درس  43تا  15 هاي هصفح دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
1 :زبان انگليسيTraveling the World  /4درس /  119تا  96 هاي هصفح 

ود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.هاي مربوط به خ دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش


ترين گزينه را انتخاب نماييد. ها را بخوانيد و صحيح ستند، حتماً همة گزينهقسمتي ه گويي به سؤالاتي كه يك در پاسخ
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Mina is not happy today. She did not do well on her English exam, and her mother …(68)… at 

her for her poor score. Mina played games with her laptop …(69)… and didn’t study at all for the 

exam. Her mother told her that laptops …(70)… to help people have an easier life, not to play 

games all the time! Mina is going to tell her mother that she will carefully read the …(71)… for 

her next English exam. She is now …(72)… that she will get a good score next time. 

68- 1) shouted 2) wrote 3) sat 4) made

69- 1) repeatedly 2) appropriately 3) famously 4) differently

70- 1) invent 2) were invented 3) invented 4) to invent

71- 1) dictionary 2) app 3) food 4) dish

72- 1) wrong 2) hungry 3) strong 4) hopeful

 

 

Passage 1 

Louis Braille, who was born in 1809, became blind after an accident when he was three. At 

first, Louis went to school in his village, where his father made equipment for horses. When he 

was ten, he went to a school for blind children in Paris. In the school library, there were 14 books 

which had a system of dots instead of letters. When students touched the letters, they could work 

out the meaning of the words. Louis wanted to find a way to improve the system. Then in 1821, a 

man called Charles Barbier visited the school. Barbier, who was a soldier, showed the students his 

own system of dots on paper. It was used by soldiers to read and write messages at night. Louis 

decided to improve Barbier’s system, and to make it easier for blind people to use. When he was 

15, he wrote his first book of signs. He continued adding more signs to his system. He also made 

up signs for maths and music. The signs took his name: Braille. These days, new technology has 

made Braille even easier to use. Some computers, which can quickly change text into Braille, now 

have Braille printers. Electronic books (ebooks) can also be read in Braille. You can find Braille 

in many different languages all over the world. There are even Braille dictionaries, so that blind 

adults and children can look up words and find out their meanings. 

73- Which of the following sentences is WRONG according to the passage?

1) Louis Braille was born in the 18th century.

2) Louis became blind before going to school.

3) He went to the blind school in paris.

4) There were 14 books in his school library which had the system of dots instead of letters.

74- The underlined word “work out” in the passage is closest in meaning to … .

1) follow 2) change

3) find 4) plan

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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75- According to the passage, … .

1) Louis Braille was the only person who invented the system

2) Barbier added more signs to Braille’s system

3) Before Louis Braille, no one worked for the blind

4) Braille books are available in electronic forms

76- All of the following sentences are mentioned in the passage EXCEPT … .

1) Louis Braille was born in France 2) It is not clear when Louis died

3) Louis worked hard to help the blind 4) Barbier’s work was completed by Louis

 Passage 2 

The United States has been criticized for its treatment of elderly citizens. Although in many 

other countries the elderly usually live with their children’s family, many older Americans live 

alone, without the companionship of their children. This situation is sometimes blamed on the 

“selfishness” of the younger generation, but the closer look shows that many of the elderly prefer 

to maintain their independent lives. 

Research on the situation of the elderly in America has shown that while grandparents are 

delighted to be visited periodically by their children and grandchildren, they prefer to continue 

living in the surrounding that they are familiar with. This suggests that children should permit 

their parents to live alone if they wish to, and should encourage them to maintain close ties to the 

rest of the family. 

Another surprising result of the research on the elderly in the United States has been the very 

positive influence which pets have been found to have on the elderly people that they live with. It 

has been shown that elderly people who care for small pets, such as cats or dogs, live longer, are 

healthier, and have better attitudes toward their lives than similar elderly people without these 

companions. 

77- Which of the following statements is NOT true, according to the passage?

1) The elderly who care for some pets live longer.

2) The social practice in the USA make the elderly live alone.

3) The elderly people should regularly go and visit their family.

4) Grandparents usually live with their children’s family in many countries.

78- The author advises the young people to … .

1) keep close ties to the elderly of their own

2) respect the wishes of their elderly parents

3) not let the elderly of their family live by themselves

4) forbid their elderly relatives to raise some pets

79- Many of the elderly Americans want to …. 

1) keep living in their well-known places and conditions

2) stay with their grandchildren in their houses

3) stay in their sons’or daughters’ homes

4) live in the places that are familiar to them

80- There is enough information in the passage to answer which of the following questions?

1) Why do American Elderly people prefer their own privacy?

2) Why do young people usually cause problems for the elderly?

3) Why does the government treat the elderly people badly?

4) Why are American young people selfish?
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محل انجام محاسبات

؟توان نوشت بدون تكرار ارقام ميو رقمي  5چند عدد  6و  5، 4، 3، 2، 1با ارقام  -81

1 (480  2 (720  3 (400  4 (810  

؟توان ساخت مينقطه روي محيط يك دايره چند چهارضلعي  8با  -82

1 (68  2 (70  3 (72  4 (80  

عضوي مجموعة  5هاي  تعداد زيرمجموعه -83 a,b,c,d,e,f ,g,h  كه يكي از عضوهاي آنa عضوهاي يك از  هيچولي  ،باشدb  وc را نداشته باشد،

؟كدام است

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

؟، چند عضو داردظاهر شود» رو«پيشامد آنكه حداقل يك سكه  ،در پرتاب سه سكه -84

1 (5  2 (4  3 (7  4 (3  

,روي شش كارت اعداد  -85 , , , ,1 4 5 7 8 كه كارت اول را از كيسهداريم  برميبه اين صورت دهيم. دو كارت به تصادف  اي قرار مي را نوشته و درون كيسه 10

اعداد روي مجموع. احتمال آنكه آوريم بيرون مياز كيسه  دوم راگردانيم و سپس كارت  به كيسه برميپس از يادداشت كردن عدد آن، و بيرون آورده 

 ؟كدام است ،شود 14دو كارت 

1 (1
152 (1

183 (3
54 (1

12

احتمال، شمارش)3رياضي و آمار (
چرخة آمار در حل مسائل

هاي چرخة آمار در حل مسائل) (گام
37تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي



4صفحة: انساني دوازدهماختصاصي  98آذر  15 آزمون -)3(پروژة 

محل انجام محاسبات

16

18

با چـه احتمـالي همگـي از يـك نـوع .كنيم را انتخاب ميخوراكي تا  3 ،ميوة متمايز عدد آب 2و يز متماعدد آدامس  5، متمايز عدد شكلات 3از بين  - 86

؟هستند

1 (23
1202 (21

1203 (17
1204 (11

120

؟كدام است ،نباشد 7 ها روي تاس احتمال اينكه مجموع دو عدد ظاهرشده .كنيم پرتاب مييك تاس قرمز و يك تاس سبز را با هم  -87

1 (1
62 (13

363 (5
64 (17

36

؟دنيا آمده باشند، كدام استدر يك فصل به نفرشان  2حداقل  نفري، احتمال آنكه 4در يك خانوادة  -88

1 (27
322 (29

323 (9
324 (17

64

؟نيستكدام مورد زير، مربوط به گام دوم چرخة آمار  -89

دهيم. نمايش  2و  1به ترتيب با اعداد  جنسيت زن و مرد راتوانيم  ميمثلاً  ،كنيم ت كمي تبديل ميدر اين گام، اطلاعات كيفي را به اطلاعا) 1

.گيري كنيم درستي بررسي و اندازه تا بتوانيم متغير موردنظر را به گيرد مي توسط متخصص صورتدر برخي موارد ها  نامه در اين گام، تهية پرسش) 2

هـا گيـري و شـيوة تحليـل داده    گيـري متغيرهـاي مـوردنظر دربـارة انـدازة نمونـه، چگـونگي نمونـه         دربارة چگونگي انـدازه  بر توافق ، علاوهگام) در اين 3

شود. گيري مي تصميم

گيرد. ها انجام مي سازي داده ، سازماندهي و پاكگام) در اين 4

؟هاست آنها چند برابر ميانگين  واريانس داده ،با توجه به نمودار زير -90

1 (1
8

2 (1
4

3 (1
2

4 (2
9



5صفحة: انساني دوازدهماختصاصي  98آذر  15 آزمون -)3(پروژة 

محل انجام محاسبات

y

x

1

3

2

-1
1

-2

-2

تابع -91
, n /

f (n) , / n

, n

 
  
 

2000 0 2 5
4000 2 5 5

10000 5
سـاعت، A ،2خـودروي   اگـر  .باشـد  مـي عت توقـف  سا nهزينة توقف خودرو در يك پاركينگ برحسب  

؟ي هزينة پارك اين سه خودرو كدام استپرداختمجموع  ،كنند ساعت در اين پاركينگ توقف C ،8ساعت و خودروي  B ،3خودروي 

1 (10000  2 (12000  3 (16000  4( 18000  

)gمقدار  ،باشد زيرصورت  به gاگر نمودار تابع  -92 ) g( ) g( )   5 4 ؟كدام است 2

1 (8  

2 (11  

3 (6  

4 (1-

 تابع -93 f ( ,a),( , ),( ,b),( ,b c )  3 5 3 6 7 aتابعي ثابت است. در اين صورت  1 b c  ؟كدام است

1 (7  2 (6  3 (1  4 (2  

گر ا -94 f ( , ),( , ),( ,a ),( a , ),( ,b )    25 7 3 5 9 1 2 1 6 3 a حاصلتابع باشد،  2 b كدام است؟

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  

fتابع هماني و  g تابعي ثابت، fاگر  -95 (a b) g( )
f (a) g( )

g( ) g( )

 
 

 
1 2 22 fباشد، حاصل 3 (b) f (a) ؟كدام است

-4) 4-2) 3  2) 2صفر) 1

تابع)2رياضي و آمار (
 اي و هماني) (توابع ثابت، چندضابطه

33تا  21هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ



6صفحة: انساني دوازدهماختصاصي  98آذر  15 آزمون -)3(پروژة 

محل انجام محاسبات

تابع اگر  - 96 f ( ,a),(a b, ),(b,b) 2 a باشد، حاصلهماني  5 b ؟كدام است

1 (4  2 (5  3 (6  4 (10  

kاگر تابع  -97
f (x) ( k )x   22 18 kثابت و 43  fباشد، حاصل  0 ( ) f ( )120 ؟كدام است 2

1 (9  2 (36  3 (16  4 (25  

fتابع -98 (x) (k )x mx   g(x)صورت به gاگر تابع .هماني است26 m k  و با دامنةR حاصل  ،باشدg( ؟كدام است 10(

1 (7  2 (10  3 (12  4 (14  

با دامنة gهماني است و تابع ثابت  Rبا دامنة  fتابع  -99 x R | x 0  به صورتg(x) k  اگـر  استتعريف شده .k 1   ام گزينـهكـد  ،باشـد

؟درست است

گذرد. از ربع چهارم مي gنمودار ) 2دو نقطة برخورد دارند. gو  fنمودارهاي ) 1

عضو است. kداراي  g تابع برد) 4است. )داد حقيقيمجموعة اع( R برابر f تابع برد) 3

اي  در تابع چندضابطه -100
x , x

f (x) , x

x
, x


   

  

2

2

2 3 0
5 0

1 02

fحاصل، ( ) f ( )

f ( )





2 2 0
1
2

؟كدام است

1 (82 (33 (8   4 (3 



7صفحة: انساني دوازدهماختصاصي  98آذر  15 آزمون -)3(پروژة 

محل انجام محاسبات

؟هاي زير است كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسشترتيب عبارات  به -101
دهي خود، با دادن بخشـي از مبـالغ واممؤسسة مالي صرفاً واسطه و وكيل بود. ـ اين مؤسسات براي افزايش توان  «هاي:  ترتيب هريك از ويژگي الف) به

هاي راكد دانستند. ـ اين مؤسسات پول هاي مردم را نزد خود امانت مي كردند. ـ پول گذاري بيشتر تشويق مي ها را براي سپرده اضافه بر وام به مردم، آن
يـك از بـه كـدام  » .كردنـد  مبالغي اضافه بر وام دريافـت مـي   دادند و در مقابل بدون مشاركت در فعاليت اقتصادي، خود را به بازرگانان متقاضي وام مي

شود؟ ها مربوط مي مؤسسات مالي در تاريخچة پيدايش بانك
هـا به بانك» …«باشند و در هيچ جاي دنيا اجازة فعاليت » …«و صرفاً با هدف » …«بايد ماهيتاً نهادي  ها و مؤسسات مالي و اعتباري، مي ب) بانك
شوند. تأسيس مي» …«ها فقط با مجوز  شود. بانك داده نمي

  »…«، نكتة ديگر اينكه »…«ج) مديران مؤسسات با گذشت زمان متوجه دو نكتة مهم شدند: اول اينكه 

هـايي را توانستند سكه ربوي ـ غيرربوي، ب) انتفاعي ـ سودآوري ـ آزاد غيرانتفاعي ـ دولت، ج) برخي صرافان و بازرگانان نمي     ـالف) ربوي ـ غيرربوي   ) 1
اي بـود كـه نـزد صـرافان و بازرگانـان نگهـداري ها بودند، به صاحبانشان برگردانند. ـ پشتوانة رسيدها، طلا و نقـره   كه طبق رسيد موظف به پرداخت آن

شد. مي
 ـ        ـالف) ربوي ـ غيرربوي   ) 2 ك مركـزي، ج) برخـي صـرافان وربوي ـ غيرربوي، ب) غيرانتفاعي ـ ارائه خدمات به فعـالان اقتصـادي ـ آزاد انتفـاعي ـ بان

اي بود كه نزد ها بودند، به صاحبانشان برگردانند. ـ پشتوانة رسيدها، طلا و نقره  هايي را كه طبق رسيد موظف به پرداخت آن توانستند سكه بازرگانان نمي
شد. صرافان و بازرگانان نگهداري مي

ج) در اغلب موارد صاحبان ـ ارائه خدمات به فعالان اقتصادي ـ آزاد انتفاعي ـ بانك مركزي،    ب) غيرانتفاعيالف) غيرربوي ـ ربوي ـ غيرربوي ـ ربوي،    ) 3
اي زمان با مراجعة تعدادي از افراد به مؤسسه براي دريافت پول خود، عده كنند. ـ هم  هاي خود را از صندوق مؤسسه خارج نمي هاي فلزي تمامي پول پول

كنند. ن مراجعه مينيز براي واريز كردن پول به حسابشا
هـاي فلـزي تمـامي الف) غيرربوي ـ ربوي ـ غيرربوي ـ ربوي، ب) انتفاعي ـ سودآوري ـ آزاد غيرانتفاعي ـ دولت، ج) در اغلـب مـوارد صـاحبان پـول          ) 4

اي نيز براي واريز كـردن ود، عدهزمان با مراجعة تعدادي از افراد به مؤسسه براي دريافت پول خ كنند. ـ هم  هاي خود را از صندوق مؤسسه خارج نمي پول
كنند. پول به حسابشان مراجعه مي

؟هاي زير است عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسشترتيب  به -102
هستند.» …«و » …«هاي  در ايران بانك مليصادرات و بانك  ةبانك توسعترتيب  بهالف) 

هستند.هم  …هاي  پردازند، بانك هاي اقتصادي مي له به فعاليتهايي كه بر اساس عقود اسلامي مانند مضاربه و جعا ب) بانك
گرفته است، چند برگ سفته را وامميليون تومان از بانك  10هزار تومان است، فردي كه  100پ) اگر روي هر برگ سفته نوشته شده باشد: سقف مبلغ 

بايد امضا كرده و به بانك بدهد؟
برگ 100گذاري، پ)  سرمايه، ب) اي ـ توسعه گذاري الف) سرمايه) 1
برگ 10، پ) اي توسعه، ب) ـ تجاري الف) تخصصي) 2
برگ 10، ب) تخصصي، پ) گذاري ـ سرمايه اي الف) توسعه) 3
برگ 100گذاري، پ)  ، ب) سرمايهـ تجاري الف) تخصصي) 4

نهادهاي پولي و مالي(بانك و بازار سرمايه) اقتصاد
توسعة اقتصادي (رشد، توسعه و پيشرفت) 

84تا  62هاي  هصفح

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:



8صفحة: انساني دوازدهماختصاصي  98آذر  15 آزمون -)3(پروژة 

محل انجام محاسبات

چنـين در ايـن هـم » …« در اين حالت؛ زيرا »…«و از جمله پيامدهاي مطلوب اين روش » …«در روش تأمين مالي از طريق صدور اوراق بهادار  -103
شود. انجام مي» …«و نهاد آن يعني » …«اين كار مهم از طريق  شود كه هاي سهامي تأمين مي سرماية شركت ،روش

ـ سـرماية شـركت   ةكنند. ـ تـأمين بـدون واسـط     دريافت ميبانك وام را به طور غيرمستقيم از  افراد و اشخاص حقوقي) 1 هـاي سـهامي از مـردم اسـت.
كند. ـ بازار سرمايه ـ بورس هاي سهامي را تأمين مي هاي شركت شوند و در قالب منابع قابل توجه، سرمايه هاي اندك مردم جمع مي سرمايه

گذاري اسـت. ـ مـردم در سـرمايه و سـود سرمايه كنند. ـ افزايش انگيزة مردم براي  دريافت مي بانكوام را به طور مستقيم از افراد و اشخاص حقوقي ) 2
شوند. ـ بورس ـ بازار سرمايه ها شريك مي شركت

ـ سـرماية شـركت   ةكنند. ـ تـأمين بـدون واسـط     مراكز تجاري و بازرگاني وام را به صورت مستقيم از مردم دريافت مي) 3 هـاي سـهامي از مـردم اسـت.
كند. ـ بورس ـ بازار سرمايه هاي سهامي را تأمين مي هاي شركت منابع قابل توجه، سرمايه شوند و در قالب هاي اندك مردم جمع مي سرمايه

گذاري اسـت. ـ مـردم در سـرمايه و سـود كنند. ـ افزايش انگيزة مردم براي سرمايه  طور مستقيم از مردم دريافت مي مراكز تجاري و بازرگاني وام را به) 4
  ه ـ بورسشوند. ـ بازار سرماي ها شريك مي شركت

؟است نادرستيك از عقود اسلامي  تعريف كدام -104
قراردادي بازرگاني است كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي سرماية نقدي يا جنسي خود را به شكل مشـاع و بـه» مشاركت مدني«) 1

آميزند. منظور ايجاد سود درهم مي
كند. خريد مي ها را پيش ي آيندة بنگاهبانك محصولات توليد ،»معاملات سلف«طبق قرارداد ) 2
دهد. قراردادي است ميان صاحب باغ و ديگري كه به ازاي دريافت مقداري از محصول، كار نگهداري از باغ و برداشت را انجام مي» مزارعه«) 3
پردازد و در نهايت سود سرمايه بين بانـك ت ميكند و طرف ديگر با آن به تجار سرمايه را تأمين مي ،قراردادي است كه به موجب آن بانك» مضاربه«) 4

شود. و طرف ديگر تقسيم مي
ترتيب: هاي توسعة سه كشور مختلف است. به جدول زير بيانگر شاخص -105

در چين كدام است؟» ومير نوزادان نرخ مرگ«در نروژ و » نرخ باسوادي بزرگسالان«در موزامبيك، » توليد ناخالص داخلي سرانه«الف) 
؟ندارددر كدام كشور شاخص رشد با شاخص توسعه هماهنگ است و در كدام كشور اين هماهنگي وجود رتيب ت بهب) 

درآمد سرانة رغم اند علي هاي بلندمدت توانسته برنامه بيني و اجراي پيشاز كشورهاي در حال توسعه با  يتعداد«ج) كدام كشور مصداقي براي عبارت 
است؟ »ي توسعة خود بهبود نسبي ايجاد كنند.ها چندان زياد، در وضعيت شاخص نه

  

ها شاخص  رديف
كشور

ومير نوزادان نرخ مرگ
نرخ باسوادي بزرگسالان  اميد به زندگي (سال)(در هر هزار تولد)

(به درصد)
توليد ناخالص داخلي سرانه

)2011ثابت سال  PPP(به دلار 
؟  6/50  1/55  5/61موزامبيك  1
62,؟  6/81  3/2نروژ  2 448
11,  1/95  75؟چين  3 525

  

چيندر هر هزار تولد، ب) موزامبيك ـ چين، ج)  9/10درصد ـ  100دلار ـ حدود  1070الف) ) 1
15,) الف) 2 چينج)  در هر هزار تولد، ب) نروژ ـ موزامبيك، 4/14درصد ـ  3/84دلار ـ حدود  090
موزامبيكدر هر هزار تولد، ب) نروژ ـ چين، ج)  9/10درصد ـ  100دلار ـ حدود  1070) الف) 3
15,) الف) 4 در هر هزار تولد، ب) نروژ ـ موزامبيك، ج) موزامبيك 4/14درصد ـ  3/84دلار ـ حدود  090

است؟ ستنادرعبارات كدام گزينه در ارتباط با اسناد اعتباري  - 106
ها را به ديگران منتقل كنند. توانند قبل از سررسيد، آن ها مي اين اسناد قابل انتقال است و صاحبان آن) 1
ن اطلاع قبلي قابل پرداخت است.ودمدت به محض رؤيت بانك و ب كوتاه اسناد اعتباري) 2
تواند سفته را ظهرنويسي كند و با دريافت مبلغ كمتري، طلـب خـود را مي كه طلبكار قبل از زمان سررسيد سفته به پول آن نياز پيدا كند، درصورتي) 3

به ديگري انتقال دهد.
الحساب در فواصل زماني مشـخص شـده، اصـل طلـب خـود را در زمـان افراد يا مؤسسات خصوصي با خريد اوراق مشاركت، ضمن دريافت سود علي) 4

كنند. سررسيد دريافت مي
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محل انجام محاسبات

؟استاقتصاد جامعه  هاي بازار سرمايه در فعاليتيك از  ر نتيجة كدامترتيب هريك از موارد زي به -107

ها جلوگيري از نوسان شديد قيمت -

كاهش نرخ تورم مؤثر بودن در -

ها در جامعه گذاري افزايش حجم سرمايه -

گذاري سـهام ها و قيمت زي اطلاعات مالي شركتسا هاي مهم اقتصادي ـ بررسي و شفاف  اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به تشويق مردم به پس) 1

كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه و اوراق بهادار ـ برقراري ارتباط بين عرضه

هـاي اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به گذاري سهام و اوراق بهادار ـ تشويق مردم به پس  ها و قيمت سازي اطلاعات مالي شركت بررسي و شفاف) 2

هاي راكد كار انداختن سرمايه  اقتصادي ـ جذب و به مفيد

كار انداختن سـرمايه هـاي راكـد ـ تشـويق مـردم بـه  گذاري سهام و اوراق بهادار ـ جذب و به  ها و قيمت سازي اطلاعات مالي شركت بررسي و شفاف) 3

اقتصادي مفيدهاي  اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به پس

كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ـ جذب هاي مهم اقتصادي ـ برقراري ارتباط بين عرضه  اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به پستشويق مردم به ) 4

هاي راكد كار انداختن سرمايه  و به

 آيد؟ يگيري رفاه مادي در جوامع مختلف است، فراهم م كه معياري براي اندازه» سطح درآمد سرانه«چگونه امكان مقايسة  -108

بـر حسـب» درآمد سـرانه «در سطح منطقة مربوطه » نرخ دلار«كنند، سپس با توجه به  محاسبه مي» پول داخلي«را بر حسب » درآمد ملي«) نخست 1

شود. اعلام مي» دلار«

پـول«اد و آمـار بـر حسـب    كنند، سپس آن را جهت استفاده در سيسـتم اقتص ـ  محاسبه مي» دلار آمريكا«كشور را بر حسب   »ةدرآمد سران«) نخست 2

كنند. تبديل مي» داخلي

درآمـد«در آن كشـور،  » برابري قدرت خريد دلار«كنند، سپس با توجه به  آن محاسبه مي» پول داخلي«يك كشور را بر حسب   »درآمد سرانة«) ابتدا 3

شود. اعلام مي» دلار«بر حسب » سرانه

در آن كشور برحسـب» ارزهاي معتبر«كنند، سپس با توجه به نرخ يكي از  آن محاسبه مي» ل داخليپو«يك كشور را بر حسب   » درآمد سرانة«) ابتدا 4

گردد. اعلام مي» درآمد سرانه«ارز مورد قبول 
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محل انجام محاسبات

؟هاي زير است كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسشترتيب عبارات  به -109

ت؟كنندة جاهاي خالي جدول زير اس ترتيب تكميل الف) عبارات كدام گزينه، به

گروه كشورها
متوسط اميد به زندگي در آغاز تولد

(سال)

متوسط نرخ باسوادي بزرگسالان

درصد) (به

داناومير نوز متوسط نرخ مرگ

تولد) 1000(در هر 

  6  … )1(…  5/80انساني زياد كشور با توسعة 49

… )3(…  1/57… )2(…انساني ضعيف ةكشور با توسع 43

تر است؟ ه به جدول بالا، صحيحگيري با توج ب) كدام نتيجه

كشور 50كه درآمد سرانة سالانه در بيش از  دلار در سال نيست در حالي» …«تر از  يافتة دنيا كم كشور توسعه 20يك از  ج) درآمد سرانة سالانه در هيچ

تر است. دلار كم» …«در حال توسعة فقير از 

  دلار بوده است. …دلار و در كشور سوئيس بيش از  …سودان در حدود توليد ناخالص داخلي سرانه در كشور  2015د) در سال 

2211ـ  8657، د) 4000ـ  16000، ب) هماهنگي سطح رشد و سطح توسعه در مورد بيشتر جوامع امروزي صادق است. ج) 73ـ  55ـ  80الف) ) 1

وجـه بـه سـطح درآمـد سـرانه يافته بـه هـيچ   ال توسعه و توسعه، ب) تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در ح4/89ـ   5/60ـ   100الف) نزديك به ) 2

40,ج)  لبته با درجات متفاوت) وجود دارد.هاي توسعه (ا شود و تقريباً در تمامي شاخص محدود نمي 80675ـ  221، د) 1600ـ  000

ته و در حال توسعه از نظر وضـعيت معيشـتي بـا نگـاهي بـه درآمـدهاي سـرانهياف ، ب) تفاوت بين كشورهاي توسعه4/89ـ   5/60ـ   100الف) نزديك به ) 3

80675ـ  221) ، د4000ـ  16000شود. ج)  گونه كشورها آشكار مي اين

شـود و وجه به سطح درآمد سـرانه محـدود نمـي    يافته به هيچ تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه ، ب)73ـ   55ـ   80الف) ) 4

40,ج)  .هاي توسعه (البته با درجات متفاوت) وجود دارد تقريباً در تمامي شاخص 2211ـ  8657 ، د)1600ـ  000

وجود دارد:» يافتگي توسعه«شاخص تركيبي از چند شاخص براي شناخت و تشخيص  -110

الف) نام آن چيست؟

نماياند؟ را نادرست مي» جامعه هاي توليد كلّ شاخص«يك از  ب) اين شاخص اعتبار كدام

، ب) درآمد ملّي»I.H.D«) الف) شاخص رشد انساني يا 1

، ب) درآمد سرانه»H.D.I«) الف) شاخص رشد انساني يا 2

، ب) درآمد ملّي»I.H.D«) الف) شاخص توسعة انساني يا 3

، ب) درآمد سرانه»H.D.I«) الف) شاخص توسعة انساني يا 4

  گويد: از روش مطالعة خود در درس اقتصاد مي 98كنكور كشور  11و  1 ةمنطق 8سيد طه حسيني رتبه 

خودم امتحانكتاب آبي از سؤالي از  10دادم. براي مباحث محاسباتي هر روز يك آزمون  پاسخ مي 10از  9هاي كانون  من اين درس را در آزمون«
»كردم. ياشتباهاتم را بررسي مدر پايان  م وزد كتاب درسي تست ميمطالعة گرفتم. براي مباحث متني بعد از  مي
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)3علوم و فنون ادبي (  

  

؟كدام گزينه دربارة شاعران عصر بيداري كاملاً درست است - 111

سرود. محمدتقي بهار در سبك خراساني با زباني غنايي شعر مي )1

الممالك ملقب شد. محمدصادق اميري فراهاني از جانب ناصرالدين شاه به اديب )2

د.فرخي يزدي تحت تأثير شاعران گذشته، به ويژه مسعود سعد و سعدي بو )3

شود. هاي نوگرايانه در آثار ايرج ميرزا ديده نمي ، انديشهيانهكارگيري تعبيرات عام با وجود به )4

؟نيستهاي زباني جديد، كدام شعر سرودة شاعران عصر مشروطه  بر اساس ويژگي - 112

ام عاشق و در كيسه ندارم زركي / عاشقم پول ندارم كوزه بده آب بيارم شده) 1

اي اكنون دمكراتي مشو چون نخود قاطي مشو / اعتدالي بوده در ميان آش رندان) 2

ياد بگذشته چو آن دورنماي وطن است / كه شود بر افق شام غريبان ترسيم) 3

تا رشته به دست اين دبنگ است / اين قافله تا به حشر لنگ است) 4

؟كدام بيت فاقد آراية تلميح است - 113

نگين داري همه ملك سليماني راگر زيرود هم عاقبت بر باد شادروان اقبالت / ) 1

پرست گر چشم خداي بين نداري باري / خورشيدپرست شو نه گوساله) 2

بگذر ز كبر و ناز كه ديده است روزگار / چين قباي قيصر و طرف كلاه كي) 3

پس از اين گوش فلك نشنود افغان كسي / كه من اين گوش ز فرياد و فغان كر كردم) 4

؟ها تماماً وجود دارد م آرايهدر ابيات زير كدا - 114

»دويست كرد خرد بر زبان من جاري» / كمال«و » نجيب«به وصف حال خود از گفتة «

نويس) نويس، چرك (مسوده: پيش »به خاك پاي تو كĤب حيات از آن بچكد / اگر مسودة شعر من بيفشاري«

»اريخو  سزد كه خواري حرمان كشد معاني من / بلي كشند غريبان هر آينه«

تضمين ـ مراعات نظير ـ تلميح ـ جناس تام) 1

ـ تلميح ـ اشتقاق ـ جناس تاممراعات نظير ) 2

تضمين ـ تلميح ـ مراعات نظير ـ جناس ناقص) 3

سجعمراعات نظير ـ تضمين ـ اشتقاق ـ ) 4

؟ندارددر وزن شعر تأثيري  همزهحذف در كدام بيت حذف و عدم  - 115

كه زنگار از رخش ممتاز نيست / زان ؟تات داني چرا غماز نيس آينه) 1

هر نسيمي كه به من بوي خراسان آرد / چون دم عيسي در كالبدم جان آرد) 2

هزار نقش برآرد زمانه و نبود / يكي چنان كه در آيينة تصور ماست) 3

دگرباره خياط باد صبا / بر اندام گل دوخت رنگين قبا) 4

فصل دوم، فصل يكم
هاي دوازدهم و سيزدهم شناسي قرن سبك

(دورة بازگشت و بيداري)
): زباني1اختيارات شاعري (

56تا  10هاي  صفحه

 است.اجباريآموزانين درس براي همة دانشي اهاگويي به سؤال پاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:
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؟تغيير كميت مصوت هستندابيات كدام گزينه داراي هر دو نوع  - 116

بيا (= زودتر) اي ميزبان زوتر اي، هچون شوم / صبر و قرارم برد جا سوي بي الف) رقصان سوي گردون شوم زان

ب) چونك كليم حق بشد سوي درخت آتشين / گفت من آب كوثرم كفش برون كن و بيا

را از اين زندان رهاج) اي صورت عشق ابد خوش رو نمودي در جسد / تا ره بري سوي احد جان 

ها د) ور جادويي نمايد بندد زبان مردم / تو چون عصاي موسي بگشا برو زبان

الف ـ د) 4  ج ـ د) 3  ب ـ ج) 2  الف ـ ب) 1

؟شود ديده مي» تغيير كميت مصوت بلند به كوتاه«در چند بيت از ابيات زير  - 117

هاي تو بست رشمهالف) خدا چو صورت ابروي دلگشاي تو بست / گشاد كار من اندر ك

ب) غافل ز شكست دل عاشق نتوان بود / معموري امكان به همين خانه خراب است

پ) گر چنين و گر چنان چون طالب است / جذب حق او را سوي حق جاذب است

ت) فغاني و خروشي در جهان بست / دو گيسو را بريده بر ميان بست

هرچه ساقي ما كرد عين الطاف استو صاف تو را حكم نيست خوش دركش / كه  ث) به درد

پنج) 4  سه) 3  چهار) 2  دو) 1

؟شود ديده مي» كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند«و » بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه«در كدام بيت هر دو اختيار زباني  - 118

دگر مگوي كه من ترك عشق خواهم گفت / كه قاضي از پس اقرار نشنود انكار) 1

كه به يك شاهد اختصار كندقاضي شهر عاشقان بايد / ) 2

ست رامخورد معذور دارد   محتسب گر ميقاضي ار با ما نشيند برفشاند دست را / ) 3

ام اندر گذر كمين كرده است / به كف قبالة دعوي چو مار شيدايي وكيل قاضي) 4

است؟ نرفتهبه كار زباني در كدام بيت دو نوع اختيار شاعري  - 119

ي طاقت بشكست / كه عجب دارم اگر تخته به ساحل برود) موج از اين بار چنان كشت1

 ) دلي از سنگ ببايد به سر راه وداع / تا تحمل كند آن روز كه محمل برود2

 گيرم / كه اگر راه دهم قافله بر گل برود) چشم حسرت به سر اشك فرو مي3

رودب/ حيف باشد كه همه عمر به باطل  ؟) سعدي ار عشق نبازد چه كند ملك وجود4

 :جز بهد، نها با بيت زير قرابت معنايي دار همة گزينه - 120

»شفاي اين دل بيمار جز لقاي تو نيست / طبيب جان خرابم كسي وراي تو نيست«

شربت لعل لبت بود شفاي دل ما / هرگه از چشم خوشت خسته و بيمار شديم) 1

افروز دوست / درد ما را نيست درمان اي طبيب جز لقاي روي جان) 2

وار / كي توان كي، از لقاي دوست برخوردار شد ات دو عالم نگذري مردانهذّل تا ز )3

لقاي يار كه تسكين دوزخ دل ماست / حديث باغ خليل است و آتش نمرود) 4
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)1و فنون ادبي (علوم
 

 سازند؟ ها، در جملة خود سجع مي كدام دو كلمة مذكور در گزينه - 121

.عيش خوشتر و به مرگ برابر و به قيامت بهتر ما در اين دنيا به جيش از تو كمتريم و به ،اي ملكـ

.بيچاره در آن حالت نوميدي، ملك را دشنام دادن گرفت و سقط گفتنـ

.فلان را اصلي است پاك و طينتي است صافـ

.محال عقل است و خلاف شرعـ

گرفت و گفتن) 2جيش و عيش) 1

عقل و شرع) 4اصلي و طينتي) 3

؟با بقيه متفاوت است در كدام گزينه» سجع«نوع  - 122

روي از محاورة او گردانيدن مروت ندانستم كه يار موافق بود و ارادت صادق.) 1

در فصل ربيع كه صولت برد آرميده بود و ايام دولت ورد رسيده.) 2

گفتم. ها مناسب حال خود مي سفتم و اين بيت سنگ سراچة دل به الماس آب ديده مي) 3

داشتند. كه يكي به تجسس ايشان برگماشتند و فرصت نگاه مي سخن بر اين مقررّ شد) 4

… جز بهكار برده شده است؛  در همة ابيات بيش از يك نوع جناس به - 123
) گلاب است گويي به جويش روان / همي شاد گردد ز بويش روان1

مال است مستي و هستي / خمار و خواب تو را صور نشكند به صدا و ) تو را كه از مل2

/ عودالصليب موي تو آب چليپا ريخته تو روي راب قيصر كوي تو عيد مسيحا) مح3

و زار كرد خواراميد زر و زور مرا  گفتم از سخن زر و زوري به كف كنم / ) مي4

؟نوع سجع كدام عبارت متفاوت است - 124

رعايت گذاشته. ست و جانب تملك و تماسك را بي دانست كه تعجيل كرده) 1

با آن كوي مهر تو پوييم و زباني ده كه با آن شكر آلاي تو گوييم.الهي پايي ده كه ) 2

ثمرت نگرداند، و اهمال جانب و توهين منزلت ايشان جايز نشمرد. آن را ضايع و بي) 3

ها طاق ابروي تو است. الهي قبلة عارفان خورشيد روي تو است و محراب جان) 4

؟دارند» موازنه« گزينهكدام ابيات مذكور در  - 125

) ز مهر و كين تو خيزد همي بهار و خزان / ز عفو و خشم تو زايد همي ضيا و ظلامالف

بگريد تيغ / ز مهر بزم تو چو گل همي بخندد جام  ب) ز هول رزم تو چون ابر مي

ج) همي ستاني ملك و همي گزاري كام / به آسماني اقبال و ايزدي الهام

ده منفعت جود تو به خاص و به عامر / رسيبد) كشيده ساية انصاف تو به بحر و به 

هـ) فروخت نور دل و نار طبع تو ورنه / هنر بماندي تاريك و عقل بودي خام

و) به سال و مه زند از بخشش تو گردون لاف / به روز و شب كند از خلعت تو گيتي لام

هـ ـ ج) 4  د ـ ب) 3  الف ـ ب) 2  الف ـ و) 1

شناسي (بديع لفظي) فصل چهارم: زيبايي
)17تا  15هاي  (درس
123تا  104هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:
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؟باشد كدام گزينه فاقد جناس مي - 126

هاي آتشناك سر بر زد ز هر جانب / عيان شد باغ را داغي كه بر دل بود پنهاني ل گلز گ) 1

همت سعدي به عشق ميل نكردي ولي / مي چو فروشد به كام عقل به ناكام رفت) 2

ساز است ) گاه سفر آمد، برادر ره دراز است / پروا مكن، بشتاب، همت چاره3

آن بهار ظفر آفت خزان مرساد خلل به دولت خان جهانستان مرساد / به) 4

ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» جناس همسان، موازنه، تكرار و واج آرايي«هاي  آرايه - 127

الف) ز معشوقت مبين عضوي بريده / به هم پيوسته بين چون اهل ديده

اي بوي چه بويي تو؟ ،شنوم بويي از حلقة گيسويي / كز دست ببردستمب) من مي

اخي است از سرو بهشت / واي او كز كف چنين شاخي بهشتج) اين سخا ش

د) چو نسيم زلفش آمد علم صبا نجنبد / چو فروغ رويش آمد سپه سحر نيايد

) ب، ج، د، الف4  ) ج، الف، د، ب 3  ) ب، د، ج، الف 2  ) ج، د، ب، الف1

؟هاي مقابل كدام بيت همگي درست هستند آرايه - 128

آرايي، ترصيع) اي (واج اي / برگ سوسن بر كنار نسترن گسترده ندهگرد عنبر بر عذار ارغوان افشا) 1

دهد بر باد جوجو خرمنش (سجع، جناس) قوت صبرم چو كوهي بود از آن كاهي نماند / بس كه عشقش مي) 2

، سجع)جناسقرار ما اگر خواهي، تو با باد سحرگاهي / قراري كن كه زنجير سر زلفت نجنباند () 3

)تكرارها گذشت (اشتقاق،  تو چه گويم، چه شت / بر ما ز غمزةات از جان ما گذ تير خدنگ غمزه) 4

 ؟شاعر در كدام بيت دو بار از آراية اشتقاق بهره جسته است - 129

داني / مكن انكار كسي كز غم اين كار بسوخت تو كه احوال دل سوختگان مي) 1

سرورست اينجا موسم عشرت و شادي و نشاط است امروز / منزل راحت و ريحان و) 2

آن كه در باطن ما كرد دو عالم ظاهر / ظاهر آن است كه در عين ظهورست اينجا) 3

ب و هم حاضر و چون درنگري / خالي از غيبت و عاري ز حضورست اينجاييار هم غا) 4

؟هاي ابيات زير چيست ترتيب آرايه به - 130

رودلب بر  الف) كنون كه بر شد آواز مرغ از بر مرغ / شنيد بايد آواي رود

ب) به يمن عشق چو از خويشتن برون رفتي / دگر ز خويشتن آن دوست را مران بيرون

بگو ؟ام عاشق آن روي نكو / آخر اين عشق مرا با تو سبب چيست پ) من چو از جان شده

ـ اشتقاق سجعسجع ـ ) 2    آرايي ـ اشتقاق جناس ـ واژه) 1

جناسـ  آرايي سجع ـ واژه) 4    جناسـ  سجعجناس ـ ) 3
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)1و ( )3( عربي زبان قرآن

 ١٣۴ـ  ١٣١: (من أو إلی العربيةّ عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للترّجمة(

اي پيامبر! ... :...»يا أيُّها الرسولُ لا يحزُنْکَ الذّين يسُارعونَ في الکُفر « - 131

گيرند، نبايد باعث اندوه تو شوند! كساني كه در كفر پيشي مي )1

كنند، نبايد تو را اندوهگين كنند! ميكساني كه در كفر شتاب  )2

اند، اندوهگين نباش! پرستي پيشي گرفته از كساني كه در بت )3

كنند، خشمگين مشو! از كساني كه در كفر شتاب مي )4

  »:بعلمه! نتفعيُ العلماء مَن  ريفإنَّ خ اةيبه في مشاکل الح نيعالم نَستع قيلنَا صد« - 132

!ميبر ياست كه از علمش بهره م يدانشمندان كس نيبهتر شك يپس ب كند يم مانياري ير مشكلات زندگدانشمند هست كه د يما دوست ي) برا1

!شود ياست كه از علمش بهره برده م يعلما كس نيپس قطعاً بهتر مييجو يم ياري ياز و يكه در مشكلات زندگ ميدار يي) ما دوست دانا2

است كه از دانش او استفاده شود! يدانشمند كس نيبهتر شك يو ب كند يبه ما كمك م يزندگ يها يكه در سخت ميدار ي) ما دوست دانشمند3

است كه دانشش نفع برساند! يدانشمندان كس نيپس بدون شك بهتر مييجو يم يارياز او  ياست كه در مشكلات زندگ ي) دوست عالم ما كس4

  عيِّن الصّحيح: - 133

بخشد! گناهان را بدون توبة واقعي نميلا تغُفرَ الذنوب بدون التوّبة الحقيقيةّ!:  )١

  افتد! دانيم فردا در زندگي چه اتفاقي مي هيچ يك از ما نميلا أحدَ يعلم ماذا يحدث في حياتنا يوم الغد!:  )٢

  كنيم! اميدمان را از ديگران قطع كرده است، پس بر خودمان تكيه ميقد انِقطع رجاؤنا عن الآخرين فنعتمِد علی أنفسنا!:  )٣

  اي است كه بلا آن را نابود كرده است! چون مزرعه زندگي بندة گناهكار همحياة العبد الفاجر کالمزرعة الّتي أتلفها البلاء!:  )٤

»:!گردشگران در سالن فرودگاه حاضر شدند اما راهنما حاضر نشده است« - 134

  ) إنَّ السُّياّح حضروا في الصالة المطاريةّ، لکنَّ الدليل ليس حاضراً!١

  سّائحون حضروا في قاعة المطار، کأنَّ الدليل لا يحضر!) ال٢

  ) حضر السُّياّح في صالة المطار، لکنَّ الدليل لم يحضر!٣

  ) حضر السّائحِ في قاعة المطار، لکنَّ لم يحضر الدليل!٤

  في ضبط حرَکات الکلمات: الخطأعينِّ  - 135

سميَّةِ في مُنظََّمَةِ الأمَمِ المُتَّحِدَةِ! ) العَ ٢  ) الدَّهرُ يوَمانِ، يوَمٌ لکَُم وَ يوَمٌ عَليَکُم! ١ رَبيَّةُ مِن اللغّاتِ الرَّ

تِهِ!٤  ) عَليَکـمُ بمَِکارِمِ الأخلاقِ فإَنَّ رَبيّ بعََثنَي بِها!٣   ) فَضلُ العالمَِ عَلی غَيرِهِ کَفضَلَ النَّبيِّ علی أمَّ

)3( زبان قرآن عربي
 نسوبةِ إلي الإمامِ علين الأشعارِ المم

 / الوجه النّافع و الوجه المضرّ(ع)

2و  1هاي  درس
24تا  1هاي  صفحه
)1(زبان قرآن عربي 

هبجائي البِحارِ عن فيا م
8درس 

98تا  83هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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  »يؤکّدون أنّ الدلافين تستطيع أن تتکلّم باستخدام الأصوات!إنّ العلماء «عيِّن الصّحيح في الإعراب و التحّليل الصّرفي:  - 136

  مزيد ثلاثي (مصدره : تأَکيد) / فعل و فاعل والجملة فعليةّ - للغائبينَ  - يؤکّدون: فعل مضارع  )١

ً  - جمع سالم للمذکّر  - الدلافين: اسم  )٢   معرب / اسم أنَّ و منصوب ؛ حرف النوّن مفتوحة دائما

  مزيد ثلاثي (ماضيه: کَلَّمَ ؛ مصدره: تکلُّم) / فعل و فاعل - للمخاطب  - رع تتکلمّ: فعل مضا )٣

  مصدر لفعل مزيد ثلاثي من باب افتعِال / مجرور بحرف الجرّ؛ باستخدام: الجار و المجرور - استخدام: مفرد مذکّر  )٤

:  المُترادفعينِّ ما فيه  - 137

  ) کان والدي أقام مصنعاً و أسّس مُستشفیً هناکَ!١

ل تحويل التلاّل إلی سهول صالِحة للزّراعة!  ) ق٢   د سُهِّ

  ) قال الإمام الحَسَن: إنَّ أحسَن الحَسن الخُلق الحَسن!٣

) إنَّ الحوادث لا تضُعف عزمها فتوُاصل عملها دؤوبةً! ٤

  »إنّ الله لا يضُيعُ أجرَ المُحسنينَ «ريفة: في الآية الشّ » إنَّ «حيح عن عيِّن الصّ  - 138

د» إنّ ) «١ د فعل » إنّ ) «٢  »!                  الله«كلمة  يؤكِّ   »!لا يضُيعُ «يؤكِّ

د عبارة » إنّ ) «٣ د الجملة بك» إنَّ ) «٤  »!            لا يضُيعُ أجر المحسنينَ «يؤكِّ   ملها!ايؤكِّ

ً عينِّ حرف الباء (بـ)  - 139   في المعنی: مختلفا

» لذّي علَّم بالقلمإقرأ و ربکّ الأکرم ا) «٢    »و جادِلهم باِلّتي هي أحسَن) «١

«٤   »و لقَد نصرَکم الله ببدر) «٣   »يقولونَ بأفواههم ما ليس في قلوبهم)

: (عن الأسماء المَجرورة)الخطأينِّ ع - 140

 !فقيه واحِد أشَدّ علی الشّيطانِ من ألف عابدٍ ) ١

 !مصلحته من المؤمنينَ من لا يکذب من أجلِ ) ٢

 !واقفينِ  هذان الولدانِ يکونانِ کشجرتانِ يموتانِ ) ٣

!نحن نحتاج إلی تلميذينِ يرسمانِ صورة في الصحيفةِ  )٤
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(گواه)شاهد - ) 1و ( )3( عربي زبان قرآن

 ) :١۴۴ـ  ١۴١عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للترّجمة( 

»: کَأنَّ جَماعةً مِن الناّسِ ينَْسَونَ أنْ يأَمُروا أنْفسَُهُم بالْبِرِّ أيْضاً!« - 141

را نيز به نيكوكاري فرمان دهند!كنند كه خودشان  ) گويي گروهي از مردم فراموش مي1

كنند از اين كه خود نيز امر به معروف كنند! ) مثل اينكه گروهي از مردم فراموش مي2

اي از مردم ما به ياد ندارند كه خويش را نيز به نيكي كردن فرمان داده باشند! ) دسته3

 يكوكاري امر كنند!كنند كه خويشتن را نيز به ن ) شايد جمعي از افراد فراموش مي4

142 - »! »:کانَ ألْفِرِد نوبِل يَشْعرُُ باِلذَّنْبِ وَ بِخَيْبةَِ الأْملِ بعَْدَ أن اسْتفَادَ جَماعة مِن وَجْهِ اخْتِراعِهِ المُضِرِّ

كرد! ) آلفرد نوبل بعد از استفادة همگاني از جنبة زيان آور اختراعش احساس گناه و نااميدي مي1

كرد! جمعي از جنبة مضرّ اختراعِ آلفرد نوبل، او با پشيماني احساس گناه مي ) پس از استفاده كردن2ِ

كرد پس از اينكه گروهي از شكل زيان آور اختراع او استفاده كردند! ) آلفرد نوبل احساس گناه و نااميدي مي3

اه و پشيماني كرده بود!) پس از اينكه افرادي از شكل زيان آور اختراع آلفرد نوبل استفاده كردند، وي احساس گن4

راً وَ بعَْـدَ وَفاتِهـمِ!« - 143 »:بعَضَ الأحيانِ يعَرِفُ الناّسُ المُحْسِنينَ مُتأَخِّ

كنند! ) گاهي مردم نيكوكاران را دير و بعد از درگذشتشان معرفي مي1

شناسند! ها مردم نيكوكاران را دير و پس از مرگشان مي ) بعضي وقت2

شوند! نيكوكار سرانجام  بعد از مرگشان معرفي مي ) برخي مواقع مردمان3ِ

شوند! ها افراد نيكوكار سرانجام پس از وفاتشان شناخته مي ) گاهي وقت4

عيِّن الصَّحيح:  - 144

معبود من با بخشش رفتار كرده است پس با عدالت برخورد نكرده است!) إلهي قد عَامَلنَي باِلفضَلِ فلَمَْ يعُامِلني باِلعدَلِ!: ١

آن شب تاريك، نگهبان خوابش نبرده بود!) تلکَ الليّلةَ المظلمَة، کانَ الحارسُ قدَ امِْتنعََ عَنِ النَّومِ!: ٢

كرديم! كاش ما از استفادة بسيار از مواد قندي خودداري مي) لَيتـَنا امْتنَعَْنا عَنِ الاِستِفادَةِ الکثيرةِ مِنَ المَوادِّ السُّکَّريَّةِ!: ٣

كنند درحالي كه كارگاه اكنون تعطيل است! چرا كارگران از خروج خودداري ميتمَْنعَُ الْعمُّالَ عَنِ الْخُروجِ وَ الْمَعْمَلُ مُعطََّلٌ الآْنَ!:  ) لِمَ ٤

؛ عيِّن المناسب للمَفهوم: »لا تغَضبْ؛ فإنَّ الغضب مَفسدَة!« - 145

 در امان شود) ايمان ما زغارت شيطان نگاه دار / تا از عذاب خشم تو جان 1

) تو گر خشم بر وي نگيري رواست / كه خود خوي بد دشمنش در قفاست2

) غضب آمد خراشگر چون اره / اره است آن بلي ولي دو سره3

 ) ز آتشي كز غضب برافروزي /  اولاً خان و مان خود سوزي4

)3عربي زبان قرآن (
 نسوبةِ إلي الإمامِ علين الأشعارِ المم

/ الوجه النّافع و الوجه المضرّ(ع)
2و  1هاي  درس
24تا  1هاي  صفحه

)1عربي زبان قرآن (
ي البِحارِ عن فيا مهبجائ

8درس 
98تا  83هاي  صفحه
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:  يعينّ الصّحيح ف - 146   »نَّما هو داء و لا برکة فيه!إذکر اسم اللهِ عَليه، فکلّ طَعام لا يُ «التحّليلِ الصّرفیِّ و المَحلِّ الإعرابیِّ

ة - نکرة - مفرد مذکّر - ) طَعام: اسمٌ ١  مُعرب / مبتدأ و مرفوع بالضمَّ

 فعلٌ و الجملةُ فعليَّةمعرب /  - مَجهول - يمجرّد ثلاث - غائبلل - ) لا يذُکر: فعل٢

ة  - مفرد مذکّر - ) اسم: اسمٌ ٣   مُعرب / فاعِل و مرفوع بالضمَّ

  الناّفية للجنس و مَفتوح» لا«/ اسم  يمبن - معرفة - مفرد مؤنثّ  - برکَة: اسمٌ  )٤

حَسَبَ الحَقيقةِ و الواقِعِ:  الخَطَأعَينّ  - 147

لْم في الْعالمَِ عاشَ الْجَميعُ في الأْمْنِ!١   ) إن استقرََّ السِّ

) لَيتنَـي ترََکْتُ الدّرسَ حتیّ أنْجَحَ في الاِمتحِانِ!      ٢

  ابةَ في السَّماءِ فلاَ ينَْزِلُ مَطَرٌ أو ثلجٌ!  ) لا سَح٣

  کَنْزٌ لا ينَْفَدُ أبداً! ) کَأنَّ الْقنَاعَةَ ٤

: بالفعل فيه حرف مِن الحروف المشبَّهة ليسعَينّ ما  - 148

  ) من عادات الدهر أن يخُلق الأبدان بعد أن يعُذّبها!١

 الأکل و الشرب! ي) من صفات المؤمن أنهّ لن يسرف ف٢

سبيله!  ياسرائيل القتال ولکنهّم لم يقاتلوا ف يالله علی بن ) کتب٣

  لی الموقف ليت الباص يصل رأس الوقت! إنفسنا أوصلنا أ) ٤

  عينِّ الصّحيح للفراغات:» کتبَ ... علی السبوّرةِ: ليتَ تلاميذنا ... ، ... لاِمتحاناتِ نهاية السّنة!« - 149

  مُستعدّينَ  - المُجتهِدينَ  - ) المُعلمّونَ ٢  مُستعدّونَ  - المُجتهِدينَ  - ) المُعلمّونَ ١

مُستعدّونَ  - المُجتهِدينَ  - ) المُعلمّينَ ٤  مُستعدّينَ  - المُجتهِدونَ  - ) المُعلمّينَ ٣

 : للجنس  النافية» لا«عينّ  - 150

  النجّاح في حياته! ی) الذّي لايعمل بجدّ لن ير١

جميع الحاضرين! یصديقي لا عل ی) سلمّت عل٢

  الجهّال! ةه لا نفع في مجالس) يجب أن نعترف بأنّ ٣

  !ة) إنّ أخاه لا يدرس في البيت، بل في المدرس٤

  
  گويد: مي عربياز روش مطالعة خود در درس  98كنكور  كشور 4و  2منطقة  2سيده آمنه موسوي رتبة

از رويكردم و سپس قواعد هر درس را  ابتدا لغات و متن كتاب درسي را مطالعه ميدادم.  پاسخ مي 10از  9هاي كانون  من اين درس را در آزمون«
.»كردم خواندم و در پايان تمرين تستي حل مي اب درسي ميدبير و كت جزوة
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)3(تاريخ
 

؟الاخبار ناصري است كدام مورخ دورة قاجار، مؤلف كتاب حقايق - 151

محمدحسن خان اعتمادالسلطنه) 2خان آخوندزاده ميرزا فتحعلي) 1

خاوري شيرازي) 4ميرزا محمدجعفر خورموجي) 3

سياسي احزابها و  ديدگاه و عملكرد افراد، شخصيت مختلف، و موضوعات فرد دربارة مسائل به حاوي اطلاعاتي بسيار ارزشمند و منحصر، تاريخيبع كدام من - 152

است؟

هاي تاريخي كتاب) 4 ها سفرنامه) 3 تاريخي اسناد) 2  نشريات) 1

؟شدند محسوب مي خان زند، كدام شهرهاي ايران مراكز مهم تجارت داخلي و خارجي در دورة كريم - 153

مشهد ـ بندرعباس) 2اصفهان ـ آبادان) 1

تبريز ـ خرمشهر) 4 بوشهر بندر شيراز ـ) 3

؟ه استشد بيان درستي ميلادي به 18فرانسه در قرن  و نظامي ورشكستگي اقتصادي و ضعف سياسي در كدام گزينه، علت - 154

زگرايي طبقة ممتا تجمل) 2صرف منابع مالي هنگفت در آمريكا) 1

فقير ةجمعيت بسيار زياد طبق) 4غفلت حكومت و درباريان) 3

؟پرداخت ماليات معاف بودندمردم اين كشور از كدام طبقه از فرانسه، انقلاب كبير  ةدر آستان - 155

طبقة روشنفكر) 4  ممتازطبقة ) 3 فقيرطبقة ) 2  متوسط طبقة) 1

  

4تا 1هاي  درس
60تا  2هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا) وقت پيشنهادي

 وش مطالعهر:
يسي كنيد. جهتنو رداري و خلاصهب بعد از مطالعة كتاب درسي يادداشتاين است كه تاريخ و جغرافيا  ة درسهاي مطالع يكي از روش«
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؟باشد نميكرد،  را محدود ميار قاجز عواملي كه دامنة قدرت و اختيار شاهان ا ،كدام مورد - 156

حكومتيو  يدربارامور سرا در  زنان حرم دخالت) 2  نفوذ اجتماعي و ديني روحانيت و مراجع شيعه) 1

هاي استعمارگر نفوذ و دخالت قدرت) 4    قدرت سياسي و نظامي ايلات) 3

 ؟شد منعقدكدام كشور  وبين ايران آخال،  عهدنامة - 157

عثماني) 4  روسيه   )3  انگلستان ) 2  فرانسه  ) 1

توليـد و …اسـتقلال آمريكـا موجـب    هـاي   جنـگ بود و  …كشاورزي ايران در اواخر قرن نوزدهم و اوايل قرن بيستم ميلادي، يك كشاورزي  ،ترتيب به - 158

 صادرات پنبه شد.

تجاري ـ كاهش) 2    تجاري ـ افزايش) 1

معيشتي ـ كاهش) 4    معيشتي ـ افزايش) 3

؟باشد نميير در ارتباط با فلسفة دورة قاجار صحيح هاي ز يك از گزينه كدام - 159

وجود آمد. اسلامي به ةدر اين دوره تحول چشمگيري در فلسف) 1

تدريج با فلسفة جديد غرب آشنا شدند. عالمان ايراني به ،در عصر قاجار) 2

شود. ملاعلي نوري، مؤسس حوزة فلسفي تهران در اين دوره شناخته مي) 3

موجب رشد و توسعة مكتب مشاء شدند. ،فلسفي تهرانفيلسوفان حوزة ) 4

 ؟باشد نميكدام گزينه از موجبات تحول اساسي نقاشي در عصر قاجار  - 160

گسترش مراكز آموزشي جديد) 2    حمايت پادشاهان و دربار) 1

وحدت سياسي) 4    ارتباط با غرب) 3
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 )3جغرافيا (
  

 ؟ها بيشتر است كدام قاره كدام است و سرعت گسترش آن در» شهرنشيني«منظور از اصطلاح  - 161

افزايش نسبت جمعيت شهرهاي يك كشور يا ناحيه به روستاهاي آن ـ آسيا و آفريقا )1

يابد ـ آسيا و آفريقا هاي زندگي و مظاهر شهري در روستاها رواج مي شيوه ،اجتماعي كه طي آن روندي اقتصادي )2

اهاي آن ـ آمريكاي شمالي، اروپا و استرالياافزايش نسبت جمعيت شهرهاي يك كشور يا ناحيه به روست )3

يابد ـ آمريكاي شمالي، اروپا و استراليا هاي زندگي و مظاهر شهري در روستاها رواج مي شيوه ،اجتماعي كه طي آن روندي اقتصادي )4

مهاجرت از روستاها به شهرها رخ داد. …دنبال توسعة  ، به…يافته و صنعتي  در كشورهاي توسعه …در  - 162

اي نوزدهم و نيمة اول قرن بيستم ـ اروپا و آمريكاي شمالي ـ صنايع كارخانهسدة  )1

يگرايبيستم ـ اروپاي غربي و آمريكاي شمالي ـ شهرنيمة دوم قرن ) 2

اي بيستم ـ اروپاي غربي و مركزي ـ صنايع كارخانهنيمة دوم قرن ) 3

شهرگراييريكاي شمالي ـ بيستم ـ اروپاي مركزي و آمنوزدهم و نيمة اول قرن سدة ) 4

؟نابرابري فضايي موجود در شهرها حاصل چه چيزي است - 163

داري حاكم بودن نظام اقتصادي سرمايه) 2فقدان مسكن كافي و مناسب) 1

توجهي به فرهنگ و هنر بومي در طراحي مبلمان شهري بي) 4رشد بخش غيررسمي در اشتغال) 3

؟نيستمؤثر ري در بروز فقر شهزير از عوامل   يك كدام - 164

نشيني و بيكاري حاشيه) 2درآمد كم و مسكن نامناسب) 1

نشيني مسكن نامناسب و حاشيه) 4هاي اجتماعي بزهكاري و كجروي) 3

؟شوند بررسي مي» فقر روستايي«تحت عنوان  ،كدم گروه از مشكلات - 165

فقر اقتصادي و فقر دسترسي به خدمات و امكانات) 1

ها آنو يكپارچه نبودن هاي كشاورزي  زمين كمبود نداشتن مالكيت زمين،) 2

هاي رفاهي و وضعيت نامطلوب دسترسي به آموزش، بهداشت و درمان نابرابري) 3

پراكندگي، دورافتادگي و شرايط سخت طبيعي روستاها) 4

2درس ، 1درس 
)1ي جغرافيايي (ها فنون و مهارت
40تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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بر عهدة كدام نهاد است و چه نتايجي را در پي دارد؟» هاي هادي روستايي اجراي طرح« - 166

رسيدگي به مناطق محروم و خودبسندگي كشاورزيدگي ـ جهاد سازن) 1

رسيدگي به مناطق محروم و خودبسندگي كشاورزيبنياد مسكن ـ ) 2

راهكارهايي براي بهبود وضعيت اقتصادي و اجتماعي روستاها ارائةـ جهاد سازندگي ) 3

اهاراهكارهايي براي بهبود وضعيت اقتصادي و اجتماعي روست ارائةبنياد مسكن ـ ) 4

؟است نادرستهاي آمايش سرزمين  يك از ويژگي توضيح مقابل كدام - 167

گيرد. ريزي صورت مي شود و متناسب با آن، برنامه شناسايي مي ،منطقه در پيشرفت توسعة كشورها و تأثير هر  توجه به عدالت در توسعه: ظرفيت) 1

شود. طور هماهنگ توجه مي تماعي و فرهنگي، دفاعي و محيطي كشور بههاي اقتصادي، سياسي، اج توجه به همة ابعاد توسعه: به همة جنبه) 2

شود. ها توجه مي زيست تأكيد و به آن مندي منطقي و خردمندانه از منابع و حفاظت از محيط زيست: بر بهره توجه به حفظ محيط) 3

رويه از روستاها و شـهرهاي كوچـك بـه شـهرهاي بـزرگ بيتوزيع متوازن جمعيت: از تمركز و انبوهي جمعيت در يك يا چند مادرشهر و مهاجرت ) 4

شود. پيشگيري مي

؟ستچي(كاغذي) در  سنتيهاي  نقشههاي اطلاعات جغرافيايي با  سامانهتفاوت  - 168

ريزي و مديريت منابع طبيعي و مخاطرات طبيعي توان برنامه) 1

تفاوت در توجه به موقعيت مكاني و فضاهاي جغرافيايي) 2

ها عات، بازيابي و نمايش ارتباطات پديدهگنجايش اطلا) 3

هاي موردنظر نحوة مشاهدة دنياي واقعي و بررسي نوع ويژگي) 4

ترتيب مربوط به كدام مراحـل كـار در به ،»سازي اطلاعات با توجه به اهداف و نياز كاربر مدل«و » كدبندي اطلاعات«، »صورت نمودار عات بهنمايش اطلا« - 169

 ؟ي استسامانة اطلاعات جغرافياي

خروجيـ ورودي پردازش ـ ) 2    پردازشخروجي ـ پردازش ـ ) 1

خروجي ـ ورودي ـ پردازش) 4    ـ پردازش ـ خروجيپردازش ) 3

؟بازيابي و مشاهده كرد GISهاي  ها و اطلاعات مختلف را با استفاده از نقشه بتوان دادهكه شود  باعث ميكدام ويژگي سامانة اطلاعات جغرافيايي  - 170

حد زياد كاربرد آمار و رياضيات در) 2  ها و مختصر شدن اطلاعات و داده خلاصه) 1

ها لايه بودن اطلاعات و داده لايه) 4  هاي وارد شده در سامانه محدود بودن داده) 3
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 )2تاريخ (

؟باشد نمي ،كه در عصر ايلخانان و تيموريان ظهور كردند ههاي صوفيان از طريقت ،كدام گزينه - 171

صفويه) 4مشعشعيه) 3عوبيهش) 2اللهيه نعمت) 1

؟فرهنگي و هنري جهان اسلام تبديل شد ،هاي بزرگ علمي كدام شهر در زمان شاهرخ تيموري و جانشينانش به يكي از كانون - 172

تبريز) 4هرات) 3مرو) 2سمرقند) 1

؟داد ،خان، حاكم فارس قتل سردار امام قلي به كدام پادشاه صفوي، دستور - 173

شاه صفي) 4حسين ميرزا) 3عباس دومشاه ) 2شاه سليمان) 1

؟فارس رسيدند، از كدام كشور بودند  خليجاقيانوس هند و هاي دريايي جديد به  نخستين اروپايياني كه از طريق راه - 174

هلند) 4پرتغال) 3فرانسه) 2انگلستان) 1

؟ن كدام پادشاه صفوي استالدين خواندمير است و مربوط به زما تأليف غياث نگاري زير، يك از آثار تاريخ كدام - 175

السير ـ شاه اسماعيل اول حبيب) 2    احسن التواريخ ـ شاه تهماسب اول) 1

السير ـ شاه تهماسب اول حبيب) 4  احسن التواريخ ـ شاه اسماعيل اول) 3

؟گذاري شد وسيلة چه كسي پايهاي و به  پس از چه حادثهمكتب نگارگري تبريز  - 176

الدين بهزاد فتح هرات ـ كمال) 2    آقارضا عباسيفتح هرات ـ ) 1

الدين ميرك تصرف قندهار ـ جلال) 4  سلطان محمد تبريزيتصرف قندهار ـ ) 3

؟رقم خوردچگونه اروپاي غربي  سرنوشتها به امپراتوري روم غربي چه پيامدي داشت و در پي آن  تهاجم ژرمن - 177

متروكه شدند.ـ  ليساهاتعطيلي ك) 2  .به امپراتوري روم شرقي پيوستندافول شهرنشيني ـ ) 1

.نهادندـ رو به انحطاط  ركود تجارت) 4  پيشرفت كردند.گسترش زندگي روستايي ـ ) 3

؟باشد هاي زير مي يك از شخصيت كدام يلادي،م 13و  12هاي  ترين فيلسوف اروپايي در سده برجسته - 178

نيكولو ماكياولي) 2    توماس آكويناس) 1

لايب نيتس) 4    توماس هابز) 3

يك از دانشمندان قرون جديـد ، مربوط به كدامهايي در زمينة كاركرد قلب دست يافتن به موفقيتو  طرح نظرية چرخش زمين به دور خورشيد تيب،تر به - 179

است؟

گاليله ـ گوتنبرگ) 2    كوپرنيك ـ هاروي  ) 1

گاليله ـ هاروي) 4    كوپرنيك ـ گوتنبرگ  ) 3

 ؟كا شد، با حمايت مالي كدام دولت صورت گرفتسفر دريايي كلمب كه منجر به كشف قارة آمري - 180

فرانسه) 4  اسپانيا) 3  ايتاليا) 2  پرتغال) 1

هاي سوم و چهارم فصل
16تا  12هاي  درس
186تا  125هاي  صفحه

هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤالزوج)2جغرافيا (و)2(هاي تاريخ درس
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    )2(جغرافيا
  

؟گنجاند توان نميرا  گزينهسياسي كدام  ةدر ارائة مفهوم ناحي - 181

عنوان اركان اصلي آن قلمرو و فضاي جغرافيايي، ساختار انساني و نظام مديريت به) 1

ين تحت مديريت سياسي يا فرمانروايي يك قدرت سياسيبخشي از سطح زمقرار گرفتن ) 2

استان، شهر يا روستايك گرفتن برنرفتن از مقياس يك كشور و در فراتر) 3

تعلق مديريت سياسي به يك فرد، يك نهاد، يك سازمان، شورا يا حكومت) 4

؟گيرند م قسم از نواحي سياسي قرار ميترتيب در كدا به» كنگ و كردستان ايران مشهد، اتحادية اروپا، قشم، نخجوان، هنگ« - 182

ملي ـ فراملي ـ ويژه ـ ملي ـ فروملي ـ ويژه) 1

ملي ـ فرومليي ـ فراملي ـ ويژه ـ خودمختار ـ فرومل) 2

ـ ويژهاي ـ آزاد تجاري ـ ملي ـ ويژه  فروملي ـ منطقه) 3

اي ـ آزاد تجاري ـ ويژه ـ خودمختار ـ فروملي فروملي ـ منطقه) 4

؟استمربوط شكل در كشورهاي اروپاي شرقي به كدام گزينة زير  هاي مسكوني يكدست و هم كوجود بلو - 183

ها بر فضاي جغرافيايي تأثير توافق و تصميمات سياسي و اقتصادي حكومت) 1

ها تأثير فضاي جغرافيايي بر سياست حكومت) 2

تأثير موقعيت جغرافيايي بر فضاهاي مسكوني) 3

ها بر فضاي جغرافيايي تتأثير ايدئولوژي حكوم) 4

؟نيستهاي تالوگ  يك از ويژگي كدام - 184

هر دو كشور حق كشتيراني در دو طرف آن را دارند.) 1

فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است.) 2

كند. هم متصل مي  ترين نقاط بستر رود را به عميق) 3

بهترين خط مرزي در رودهاي قابل كشتيراني است.) 4

گيرنـد و ترتيب در كدام گروه قـرار مـي   هر كدام به» مرز ميان كانادا و آلاسكا«و » جنوبي ةشمالي و كر ةمرز بين كر«، »پاكستان و هندوستانمرز بين « - 185

؟است شده تعيينشرايط فرهنگي با لحاظ كردن  ها از آن يك كدام

كانادا و آلاسكاـ پيشتاز ـ قبل از سكونت ـ مرز بين تطبيقي ) 1

ـ مرز بين پاكستان و هندوستانپيشتاز ـ تحميلي ـ تطبيقي ) 2

كانادا و آلاسكاپيشتاز ـ تحميلي ـ تطبيقي ـ مرز بين ) 3

قبل از سكونت ـ تطبيقي ـ تحميلي ـ مرز بين پاكستان و هندوستان) 4

فصل چهارم
11تا  9هاي  درس
158تا  115هاي  صفحه

ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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؟شده به چه چيزي بستگي دارد لو ميزان اختيارات واحدهاي سياسي حاص گيرد صورت ميچه مقصودي  اداري داخل كشورها با مرزبندي سياسي - 186

دست يافتن به مركز اقتدار سياسي و توجه به اشتراكات تاريخي، زباني، مذهبي و اقتصادي ـ نوع نظام سياسي) 1

سياسي و توجه به اشتراكات تاريخي، زباني، مذهبي و اقتصادي ـ ميزان منابع مالي ردست يافتن به مركز اقتدا) 2

ضاي جغرافيايي و ارائة خدمات مناسب به شهروندان ـ نوع نظام سياسيتر كردن ادارة ف آسان) 3

تر كردن ادارة فضاي جغرافيايي و ارائة خدمات مناسب به شهروندان ـ ميزان منابع مالي آسان) 4

؟است نوع از مديريت فضاي جغرافيايي كشورترتيب مربوط به كدام  هاي زير به هريك از ويژگي - 187

ساخت است. صورت تك الف) بخش اعظم كشور به

اي در ناحية خود دارند. اختيارات سياسي و اجرايي ويژه ،ب) مناطق خودمختار

) تشكيلات اداري در تمام كشور همسان است.ج

ـ نظام سياسي يكپارچه و تركيبي اي ساخت ـ نظام سياسي ناحيه نظام سياسي تك) 1

و تركيبي اي بي ـ نظام سياسي ناحيهتركي اي و ناحيه نظام سياسي يكپارچه ـ نظام سياسي) 2

و تركيبي اي تركيبي ـ نظام سياسي يكپارچه ـ نظام سياسي ناحيه اي و ناحيه نظام سياسي) 3

ساخت تركيبي ـ نظام سياسي تك اي و ناحيه ـ نظام سياسي و تركيبي اي نظام سياسي ناحيه) 4

؟استژئوپوليتيك  كدام نمودار بيانگر - 188

1 (

س�است

ژئوپل�ت��

جغراف�ا

قدريالت

2 (

س�است

ژئوپل�ت��

جغراف�ا

قدريالت

3 (

س�است

ژئوپل�ت��

جغراف�ا

قدريالت

4 (

س�است

ژئوپل�ت��

جغراف�ا

قدريالت

؟را مطرح كرده است اي نظريه كيست و چهپدر علم جغرافياي سياسي  - 189

راتزل ـ فضاي حياتي) 1

مكيندر ـ هارتلند) 2

راتزل ـ هارتلند) 3

مكيندر ـ فضاي حياتي) 4

؟ي استي مؤثر در قدرت ملّيك از عوامل جغرافياي كدام سبب بهاست،   هايي از تاريخ، موجوديت خود را از دست داده در دوره» لهستان«كه كشور  اين - 190

ميزان جمعيت) 2    ها وسعت، شكل و ناهمواري) 1

موقعيت جغرافيايي) 4    بنيادهاي زيستي) 3
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)3شناسي (جامعه  

  

با كدام مورد در ارتباط است؟ بترتي به ر،ياز عبارات ز كيهر  - 191
»فايدة دانش علمي«و » موضوع فيلم دور افتاده«، »ترين بخش ذخيرة دانشيگسترده«
هايي كه با ديگران در جامعه شريك هستيم. ـ اهميت دانش عمومي ـ دست برداشتن بخشي از ذخيرة دانشي به نفع بخش ديگر وعة آگاهي) مجم1
) دانش علمي ـ اهميت دانش علمي ـ درك عميق از شناخت عمومي جهان اجتماعي2
علمي ـ حفظ جهان اجتماعيهايي كه با ديگران در جامعه شريك هستيم. ـ اهميت دانش  ) مجموعة آگاهي3
درك عميق از شناخت عمومي جهان اجتماعيرسيدن به ) دانش عمومي ـ اهميت دانش عمومي ـ 4

اجتماعي، درست است؟علوم د فلسفه، علوم انساني و هاي زير در رابطه با موضوع و فواي يك از گزينهكدام - 192
.است نسانيتر از موضوع علوم ا عام جتماعيموضوع علوم ا) 1
.كند يها كمك م انسان يو همراه يهمدل شيبه افزادر نتيجه و  سازد يرا فراهم مها ينة داوري در مورد عقايد و ارزشزم يعلوم اجتماع) 2
.كند يرا مطالعه م آن يامدهايو پ انساني يها كنش ،يعلوم اجتماع) 3
.دتفاوت داربا علوم انساني، علوم اجتماعي و علوم طبيعي  موضوع فلسفه) 4

با كدام مورد در ارتباط است؟ ب،يترتبه رياز عبارات ز كيهر - 193
»شناسي رويكردهاي اصلي جامعه«و » تغيير رويكرد آلفرد نوبل«، »خرد يشناس جامعه«
شناسـي هـا ـ جامعـه   توانـايي علـوم انسـاني در فهـم معـاني كـنش انسـان        –ي اجتمـاع  يعنوان علم شناخت سـاختارها  به يشناس جامعه يمعرف) 1

پوزيتيويستي، تبييني و تفسيري
شناسي تبييني، تلاش براي ايجاد تصويري بهتر از خود براي آيندگان ـ جامعه  –ي اجتماع يعنوان علم شناخت ساختارها به يشناس جامعه يمعرف )2

تفسيري و انتقادي
شناسـي تبيينـي، ر از خـود بـراي آينـدگان ـ جامعـه     ي ـ تلاش براي ايجاد تصويري بهت ـ اجتماع كنشعنوان علم شناخت  به يشناس جامعه يمعرف )3

تفسيري و تفهمي
ـهاي اجتماعي و نقـد و اصـلاح آن  ي ـ توانايي علوم اجتماعي در داوري دربارة پديده اجتماع كنشعنوان علم شناخت  به يشناس جامعه يمعرف )4 هـا

شناسي تبييني، تفسيري و انتقادي جامعه
علت، تعريف و پيامد كدام مورد است؟ ترتيب هر يك از عبارات زير،به - 194

شوند. هاي طبيعي درنظر گرفته مي هاي اجتماعي همانند پديده پديده -
كنند. اطراف خود نگاه مي ةشناسان از ديد يك فرد غريبه به موضوعات آشنا و روزمرجامعه -
ها بيني رفتار ديگران و همكاري با آن پيش -
گيري توقعات و انتظارات از ديگران ـ شكل زدايي ) نگاه از بيرون ـ آشنايي1
زايي ـ نظم اجتماعي هاي اجتماعي ـ آشنايي بيني و كنترل پديده ) پيش2
زدايي ـ نظم اجتماعي انگاري روش مطالعة علوم طبيعي و اجتماعي ـ آشنايي ) يكسان3
نظمي يي نظم در كنار بيزايي ـ شناسا عنوان تنها روش علمي ـ عادت ) به رسميت شناختن حس و تجربه به4

در كـدام قسـمت ترتيببههريك از عبارات زير   - 195
 گيرند؟جدول قرار مي

  تفاوت ميان جوامع تنها تفاوتي كمي است. - 
  محيط تغييرات نظام اجتماعي در  -
ساختار اجتماعي -
) ج ـ ب ـ الف4  ) ب ـ ج ـ الف3  ) ج ـ الف ـ ب2  ) الف ـ ج ـ ب1

ب  شناسي تبييني جامعه  الف
برداشت روزافزون از منابع 

  تجديدناپذير
  ج

هاي چگونگي ارتباط ميان پديده
اجتماعي

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:

علوم اجتماعي، ، ذخيرة دانشي
ظم اجتماعي، كنش اجتماعين

42تا  2هاي  صفحه
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كند؟ ترتيب هريك از عبارات زير به كدام موضوع و مفهوم اشاره ميبه - 196

وجود آمدن قواعد و هنجارهاي با هم زندگي كردن هايي دربارة چگونگي به طرح پرسش -

هاي علمي ش تجربي در همة دانشمنحصر دانستن روش مطالعه به رو -

هاي نظم اجتماعي ها به پيچ و مهره تقليل انسان -

تغييري ـ تسلط انسان بر جامعهزدايي ـ هم ) آشنايي1

) شناخت نظم اجتماعي ـ رويكرد تبييني ـ تصور جامعه به عنوان واقعيتي دروني2

ها با موجودات طبيعي هاي بنيادين انسان زدايي ـ فيزيك اجتماعي ـ تفاوت ) آشنايي3

) شناخت نظم اجتماعي ـ رويكرد پوزيتيويستي ـ يكسان دانستن طبيعت و جامعه4

دانند و ويژگي اراده در كنش را برخاسـته ازكنش اجتماعي مي ترين ويژگيعنوان مهمهاي زير را بهيك از گزينهكنش اجتماعي، كدام پردازاننظريه - 197

بينند؟ميآن كدام ويژگي 

) آگاهي و معناداري ـ ارزش2  دار بودن ـ آگاهي) معناداري و هدف1

 ) آگاهي و معناداري ـ آگاهي4  دار بودن ـ ارزش) معناداري و هدف3

يـك از پيامـدهاي، به كدام»فاجعة هيروشيما و ناكازاكي«و » ناسي تبييني بر نظم اجتماعيشتأكيد بيش از اندازة جامعه«، »قفس آهنين«ترتيب  به - 198

ناديده گرفتن كنش، اشاره دارد؟

زداييزدايي ـ ارزشزدايي ـ ارزش) خلاقيت2زداييزدايي ـ خلاقيتزدايي ـ ارزش) ارزش1

زداييزدايي ـ خلاقيتزدايي ـ خلاقيت) ارزش4زداييزدايي ـ ارزشزدايي ـ خلاقيت) خلاقيت3

رد؟ترتيب با كدام مورد، ارتباط داهريك از عبارات زير به - 199

هاي نامنظمجنگ -

قطع ارتباط دوسوية دانش علمي و عمومي -

 ها آن جاي موضوع تĤكيد بر روش علوم به -

ديگر ـ رويكرد جهان غرب بـه علـم در بخشي نفع به دانشي ذخيرة از بخشي برداشتن از ها و معاني ـ دست ) پيروي از نظم موجود و پيوند با ارزش1

اوايل قرن بيستم

 ديگر ـ رويكرد جهان غرب به علم در نيمة دوم قرن بيستم بخشي نفع به دانشي ذخيرة از بخشي برداشتن از يي ـ دستزدا) ارزش2

 ها و معاني ـ تعارض در ذخيرة دانشي ـ رويكرد جهان غرب به علم در اوايل قرن بيستم) فراتر رفتن از نظم موجود و پيوند با ارزش3

رة دانشي ـ رويكرد جهان غرب به علم در نيمة دوم قرن بيستمزدايي ـ تعارض در ذخي) خلاقيت4

يك از پيامدهاي ناديده گرفتن كنش، سبب شده است كه بيشتر مطالعات تبييني به توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابل مشـاهدة مـا محـدودكدام - 200

ه پيامدي دارد؟سان دانستن نظم اجتماعي و طبيعي چشوند و يك

 زدايي) معنازدايي ـ خلاقيت2    ازداييزدايي ـ معن) خلاقيت1

زداييزدايي ـ ارزش) خلاقيت4    زدايي) معنازدايي ـ ارزش3
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شاهد (گواه) - ) 3شناسي (امعهج
  

ترتيب علت هر عبارت در كدام گزينه آمده است؟ به - 201
گيري علم ويژه شكل -
منحصر كردن علم به علم تجربي -
باز ماندن دانش علمي از رشد و رونق -
ت از نادرست ـ ايجاد تعارض در جوامع غيرغربي ـ از دست رفتن توان حل مسائل و مشكلات فرهنگ) كشف واقعيت و تشخيص درس1
جوامـعبـه  دانش علمي قابل توجه دربارة موضوعي خاص ـ هويت دنيوي جهان متجدد ـ سرايت رويكرد جهان متجدد به علـم    زمينة ) فراهم شدن 2

غيرغربي
جامعه ـ تعاريف متفاوت از دانش علمي ـ هويت دنيوي جهان متجدد) همسو شدن هويت فرهنگي براي حل مسائل 3
ـ از دست رفتن دغدغه و توان لازم براي حـل  عموميدانش علمي قابل توجه دربارة موضوعي خاص ـ تعاريف متفاوت از دانش  زمينة ) فراهم شدن 4

مسائل و مشكلات دانش عمومي
دربارة طرفداران ديدگاه رابطة متقابل دانش نادرستتر دانش علمي نسبت به دانش عمومي و عبارت عبارت درست دربارة طرفداران ديدگاه ارزش بالا - 202

ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ عمومي و علمي، به
شود. دانش علمي به دانش تجربي محدود نمي -هاست ) تفاوت دانش علمي با دانش عمومي در روش آن1
دانش علمي ريشه در دانش عمومي دارد. -بايد از ورود دانش عمومي به قلمرو علم خودداري كند ) دانش علمي براي حفظ هويت خود2
هـاي عقلانـي و وحيـاني نيـز دانـش علمـي دانـش  -كنند ها براي سامان دادن به زندگي خود توليد مي ها بازسازي واقعيت هستند كه انسان ) دانش3

شوند. شمرده مي
دليـل اعتباريـابي، نسـبت بـه دانـش حاصـل از زنـدگي از اعتبـار بيشـتري دانش عمومي به -آيد دست مي حس و تجربه به) دانش علمي تنها از راه 4

برخوردار است.
هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ هاي الف، ب، ج در شكل مصداق - 203

كنش فردي -شناسي مردم -شناسي ) جامعه1
كنش انساني -شناسي روان -) تاريخ2
كنش اجتماعي -شناسي مردم -) فلسفه3
كنش انساني -شناسي جامعه -شناسي ) روان4

يك از فوايد علوم انساني اشاره شده است؟ ترتيب به كدام در متن زير، به - 204
سـائل و مشـكلاتهـا، م  انـد. ايـن كنفـرانس    هاي گوناگوني براي مقابله با بحران محـيط زيسـت برگـزار كـرده     تاكنون كنفرانس المللي بينمجامع «

هـاي اخلاقـي ناپسـند آدميـان عامل اصلي كنشدانند و آن را  مي ناشي از عملكرد بسترهاي معرفتي جهان غربمحيطي در سطح جهاني را  زيست
اصول وت تا هاي معرفتي و معنوي، انديشمندان علوم اجتماعي را بر آن داشته اس وجودآمدن بحران محيطي در به هاي زيست . تأثير بحرانشمارند مي

.»برداري از فناوري نوين مدون كنند قواعد جديدي براي بهره
هاي ناپسند آدميان انتقاد از كنش -شناخت فضيلت و سعادت -شناخت راه صحيح زندگي) 1
كمك به استفادة صحيح از دانش ابزاري -شناسايي عوامل موثر بر كنش انسان -هاي ناپسند انسان ) انتقاد از كنش2
نشان دادن شيوة صحيح استفاده از طبيعت -هاي غيراخلاقي انتقاد از كنش -زادسازي انسان از ظلم) آ3
فهم معناي كنش آدميان -پيشگيري از پيامدهاي نامناسب كنش انساني -هاي آدميان ) نقد و داوري كنش4

؟ترتيب، هريك از موارد زير، نتيجة چيست به - 205
كمك به استفاده از طبيعت -
هاي زندگي در اجتماعات خورداري از فرصتبر -
هاي مختلف در علوم اجتماعي گيري شاخه شكل -
ها توسط علوم اجتماعي ـ ابعاد مختلف زندگي اجتماعي انسان هاي فناوري ـ فراهم شدن زمينة فهم متقابل انسان ها و محدوديت ) آگاهي به فرصت1
ها توسط علوم اجتمـاعي ـ رهـايي از سـيطرة فنـاوري بـر ـ فراهم شدن زمينة فهم متقابل انسان) شناخت طبيعت و قوانين آن توسط علوم طبيعي  2

زندگي بشر
هاي فناوري ـ شناخت قواعد زندگي در اجتماعات ـ رهايي از سيطرة فناوري بر زندگي بشر ها و محدوديت ) آگاهي به فرصت3
هاي اجتماعي اعد زندگي در اجتماعات ـ ابعاد و انواع مختلف كنش) شناخت طبيعت و قوانين آن توسط علوم طبيعي ـ شناخت قو4

علوم اجتماعي، ، ذخيرة دانشي
نظم اجتماعي، كنش اجتماعي

42تا  2هاي  صفحه
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ترتيب، علت، تعريف و نتيجة چيست؟ هر يك از موارد زير، به - 206
رشد جمعيت در يك جامعه -
هاي مختلف نظام اجتماعي از يكديگر اثرگذاري و اثرپذيري بخش -
محدود دانستن تبيين به تبيين تجربي -
هاي مستقل در ارتباط با هم قرار دادن پديده -پويايي نظام اجتماعي -اعي) تداوم نظام اجتم1
شناسي به علوم طبيعي نزديكي جامعه -تعامل نظام اجتماعي -) حفظ حيات نظام اجتماعي2
محدود دانستن دانش علمي به دانش تجربي -پويايي نظام اجتماعي -) حفظ حيات نظام اجتماعي3
شناسي گرايي در جامعه گرايي و تجربه غلبة حس -تعامل نظام اجتماعي -) تداوم نظام اجتماعي4

 ولي در رابطه با نظام اجتماعي درست است؟ نادرستشناسي تبييني يك در رابطه با جامعه ترتيب كدامبه - 207

عمل موفق رغبت، و ميل، رضايت ساسبرا افراد همكاري و مشاركت جلب در سازند،مي برقرار تبييني الگوي براساس را نظم اجتماعي كه ) جوامعي1
كنند. ـ اگر نظام اجتماعي را به خودرويي تشبيه كنيم كه در يك جا پارك شده، ساختار اجتماعي همان خودرو در حال حركت است. مي
شناسـي نيـز كنتـرل عـه گونه كه علوم طبيعي شناخت و كنترل طبيعت را براي ما ممكن ساخته است، جام شناسان تبييني، معتقدند همان ) جامعه2

سازد. ـ اگر نظام اجتماعي را به خودرويي تشبيه كنيم كه در يك جا پارك شده، ساختار اجتماعي همـان جامعه و برقراري نظم اجتماعي را ممكن مي
خودرو در حال حركت است.

عمل موفق رغبت، و ميل، رضايت براساس افراد كاريهم و مشاركت جلب در سازند،مي برقرار تبييني الگوي براساس را نظم اجتماعي كه ) جوامعي3
تواند در خود تغييراتي به وجود آورد و هم در محيط خود تغييراتي ايجاد كند. نظام اجتماعي هم ميكنند. ـ  مي
شناسـي نيـز كنتـرل هگونه كه علوم طبيعي شناخت و كنترل طبيعت را براي ما ممكن ساخته است، جامع ـ شناسان تبييني، معتقدند همان ) جامعه4

تواند در خود تغييراتي به وجود آورد و هم در محيط خود تغييراتـي ايجـاد سازد. ـ نظام اجتماعي هم مي  نظم اجتماعي را ممكن مي جامعه و برقراري
كند.

شود؟ مي ترتيب كدام ويژگي كنش اجتماعي ناديده گرفته به» زدايي زدايي، معنازدايي و خلاقيت ارزش«در هريك از موارد  - 208
آگاهانه و معنادار بودن -دار بودن هدف -) ارادي بودن2  ارادي بودن  -آگاهانه و معنادار بودن -دار بودن ) هدف1
دار بودن هدف -آگاهانه و معنادار بودن -) ارادي بودن4  آگاهانه و معنادار بودن -ارادي بودن -دار بودن ) هدف3

شناسي تفسيري درسـت شناسي تبييني به جامعه ، اما در رابطه با عبور از جامعهنيسته با نظم اجتماعي درست ترتيب در رابطعبارات كدام گزينه به - 209
 است؟

ـ ) مشكلات و مسائل اجتماعي، بيرون از دايرة نفوذ و تأثير ما هستند و فقط افراد خاصي، مثل مسئولان و مديران مي1 تواننـد بـر آن تـأثير بگذارنـد.
شناسي تفسيري بود. شناسي تبييني به جامعه ها را برخاسته از آگاهي و تابع آن ديدن، موجب تغيير مسير از جامعه ها و آن و ارزش مهم دانستن اراده

هـاي خـود، نظـم هـا و ارزش  ها صرفاً مجريان نظم نيستند بلكه قادرند با توجه به آرمـان  ) زندگي اجتماعي انسان و نظم، همزاد يكديگرند اما انسان2
شناسي تبييني بـه ها را برخاسته از آگاهي و تابع آن ديدن، موجب تغيير مسير از جامعه ها اما آن جتماعي را تغيير دهند. ـ مهم دانستن اراده و ارزش ا

شناسي تفسيري بود. جامعه
ـ ) مشكلات و مسائل اجتماعي، بيرون از دايرة نفوذ و تأثير ما هستند و فقط افراد خاصي، مثل مسئولان3 و مديران مي توانند بـر آن تـأثير بگذارنـد.

انجامد. تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي به بسط اراده و خلاقيت، ارزش و اخلاق و آگاهي و معنا در زندگي اجتماعي مي
هـاي خـود، نظـم هـا و ارزش  توجه به آرمـان ها صرفاً مجريان نظم نيستند بلكه قادرند با  ) زندگي اجتماعي انسان و نظم، همزاد يكديگرند اما انسان4

دهند. ـ تأكيد بيش از اندازه بر نظـم اجتمـاعي بـه بسـط اراده و خلاقيـت، ارزش و اخـلاق و آگـاهي و معنـا در زنـدگي اجتمـاعي اجتماعي را تغيير 
انجامد. مي

ترتيب هر عبارت پيامد كدام گزينه است؟ به - 210
اعيكاهش مشكلات احتمالي ساختارهاي اجتم -
هاي اجتماعي خرد و كلان پديدآيي پديده -
برقراري ساختارهاي اجتماعي -
خشت بناي جامعه -خشت بناي جامعه -هاي افراد ها و ارزش ) تغييرات نظم اجتماعي با توجه به آرمان1
خشت بناي جامعه -ساختار اجتماعي –) حاكميت نظم اجتماعي بر افراد جامعه 2
هاي اجتماعي كلان پديده -خشت بناي جامعه -ماعي با توجه به هنجارها و نهادهاي جامعه) تغييرات نظم اجت3
خشت بناي جامعه -ساختار اجتماعي -ها ها و محدوديت ) ايجاد فرصت4
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)1(شناسيجامعه   

كند؟كدام گزينه، عبارات زير را كامل مي - 211
واحدي پيدا كردند. …هاي آيين زرتشت، هويت وتي داشتند، در عقايد و ارزشمتفا …هاي كه هويتقبل از ظهور اسلام، اقوام مختلف ايراني با آن -
آورد.... مورد پذيرش باشد، دوام مي تا زماني كه  جامعه هر فرهنگي هويت -

آن كلان هاي اجتماعيارزش و فرهنگي ـ اجتماعي ـ عقايد )1
آن كلان هاي اجتماعيارزش و اجتماعي ـ فرهنگي ـ عقايد )2
يخي ـ فرهنگي ـ هويت تاريخي و جغرافيايي آن) تار3
) فرهنگي ـ اجتماعي ـ هويت تاريخي و جغرافيايي آن4

ترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟هريك از عبارات زير به - 212
نخستين رويارويي مسلمانان با قدرت نظامي و سياسي غرب -
شيوة مقابلة جهان اسلام با حملة مغول -
ة جمعي افراد با سرنوشت مشتركمتراكم شدن خاطر -
ـ بعد جغرافيايي هويت جامعه مسلمانان ـ جذب و هضم مهاجمان ذهنيت هايي ازخودباختگي فرهنگي بخش )1
 ـ بعد تاريخي هويت جامعه شناسان از هويت اسلامي ـ دفع حملة مهاجمان) رواج تصوير القايي شرق2

 ـ بعد جغرافيايي هويت جامعه اسلامي ـ دفع حملة مهاجمانشناسان از هويت ) رواج تصوير القايي شرق3

 ـ بعد تاريخي هويت جامعه مسلمانان ـ جذب و هضم مهاجمان ذهنيت هايي از) خودباختگي فرهنگي بخش4

شود؟در ديدگاه مستشرقان، هويت فرهنگي جوامع اسلامي چگونه است و به چه ابعادي محدود مي - 213
 شود.ه ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود ميسكولار و دنيوي است و ب )1

 شود.) اساطيري است و به ابعاد اجتماعي و تاريخي آن محدود مي2

 شود.) توحيدي است و به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود مي3

شود.) سكولار و اساطيري است و به ابعاد اجتماعي و سياسي آن محدود مي4
خود فراخوانـده نيشيپ اتينظر ينيرا به تأمل و بازب يغرب پردازان هينظر يدرآمد و چه عامل ياسلام يداريرت قلب تپندة بصو چگونه به رانيجامعة ا - 214

است؟
اسلام معنوي اتحي –جهان اسلام  يفكر اتيدر ح انيرانيبا مشاركت فعال ا )1
اسلام يمعنو اتيخود ـ ح ياسلام تيبا بازگشت به هو )2
وجوي هويت خود بيرون از تصاوير القايي جهان غربجستجهان اسلام ـ  يفكر اتيدر ح انيرانيابا مشاركت فعال  )3
 وجوي هويت خود بيرون از تصاوير القايي جهان غربجستخود ـ  ياسلام تيبا بازگشت به هو )4

ترتيب  مشخص كنيد.صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به - 215
شود. هويت جامعه محسوب مي ترين ابعاد جمعيت و اقتصاد از عيني -
گسترش نهادي همان گسترش فرهنگ و معاني جهان اجتماعي است. -
فرو افتادن جهان متجدد در چالة جمعيتي، پيامد فرزندآوري كمتر و كاهش شديد جمعيت است. -
ر براي مردم به ارمغان آورد.مدت احساس رفاه بيشتري را با نوسانات كم و ثبات بيشت تواند در كوتاه دولت وابسته به نفت مي -
) ص ـ ص ـ ص ـ غ2    ) ص ـ غ ـ غ ـ ص1
) غ ـ ص ـ غ ـ ص4    ) غ ـ غ ـ ص ـ غ3

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

هويت ايراني (هويت فرهنگي ايران)، 
هويت ايراني (ابعاد جمعيتي و اقتصادي)

110تا  94هاي  صفحه
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ترتيب به كدام موضوع يا مفهوم اشاره دارد؟هر عبارت به - 216
.ندها پايبند نيست ولي به آن ،شناسد هاي حق را مي اي است كه اعضاي آن عقايد و ارزش جامعه -
ويتي جمعيت است.نشانگر ابعاد ه -
يابي افراد و جوامع غربي است. عامل اصلي هويت -
) جامعة فاسق ـ تغيير تركيب جمعيتي ـ اقتصاد نفتي1
) جامعة مشرك ـ جمعيت مناسب ـ سكولاريسم2
داري كشي ـ سرمايه ) جامعة فاسق ـ پديدة نسل3
) جامعة مشرك ـ پديدة حذف فيزيكي ـ سوسياليسم4

كند؟ات زير را تكميل ميكدام گزينه، عبار - 217
است. …روزنة ورود استعمار  -

است. …هاي اجتماعي ديگر پيامد  بسط و تسلط جهان سازي براي زمينه -
است. …اولين شرط بقاي هر جامعه  -
كشي ـ اقتصاد ) فرهنگ ـ پديدة نسل1
) اقتصاد ـ كاهش منابع طبيعي ـ فرهنگ2
تماعي ـ هويت) اقتصاد ـ محدود شدن گسترة جهان اج3
) اقتصاد ـ كاهش جمعيت ـ جمعيت4

ترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟هريك از عبارات زير به - 218
داريگيري اقتصاد سرمايهمحور شكل - 

كمپاني هند شرقي -
گراييعين برون زايي دردرون -
عادلطور متزدايي ـ مبادلة توليد داخلي با كشورهاي ديگر به ) سود ـ ابزار هويت1
دروني موانع و بيروني هايدشمني بدون توجه به پيشرفت دارانه ـ طي مسيرغيرسرمايه هاي اقتصاديها ـ نابودي شيوه) رفع نياز انسان2
دروني موانع و بيروني هايدشمني بدون توجه به پيشرفت دارانه ـ طي مسيرغيرسرمايه هاي اقتصادي) سود ـ نابودي شيوه3
طور متعادلزدايي ـ مبادلة توليد داخلي با كشورهاي ديگر به ابزار هويتـ ها انرفع نياز انس) 4

هاي زير دربارة شرايط ضروري بودن افزايش جمعيت در اسلام، درست است؟ يك از گزينه كدام - 219
آيد. ي جهان اجتماعي بر ميـ شناختن و عمل كردن صرفاً از عهدة افراد و اعضا .) عاملان و حاملان فرهنگ، آن را بپذيرند و عمل كنند1
ـ افراد و اعضاي اين فرهنگ عاملان و حاملان معاني حق باشند. .حق باشد ،يابد ) فرهنگ و معنايي كه با افزايش جمعيت بسط مي2
.باشد ـ كاهش جمعيت يك جهان اجتماعي به منزلة بسط منابع آن مي .) هدف اسلام تأسيس جهان اجتماعي توحيدي و گسترش آن است3
ـ افراد و اعضاي فرهنگ عاملان و حاملان معاني آن باشند. .مناسب باشد ،يابد ) فرهنگ و معاني كه با افزايش جمعيت بسط مي4

هايي داشت و چه عاملي منجر شد تا زبان فارسي دري از محدودة زبان سياسي مشترك اقوام ايراني فراتر رود؟هويت ايراني قبل از ظهور اسلام چه ويژگي - 220
و در مواردي آميخته با دين ـ مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلام دنيوياساطيري،  )1
) توحيدي، ديني و در مواردي آميخته با اساطير ـ دست يافتن ايرانيان به تفسير توحيدي از هويت خويش2
ر حيات فكري جهان اسلام) توحيدي، ديني و در مواردي آميخته با اساطير ـ مشاركت فعال ايرانيان د3
و در مواردي آميخته با دين ـ دست يافتن ايرانيان به تفسير توحيدي از هويت خويشدنيوي ) اساطيري، 4
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  فلسفة دوازدهم

؟باشد» زيادت وجود بر ماهيت«تواند استدلالي بر اصل  ميكدام عبارت،  - 221

) مغايرت وجود و ماهيت، مورد اتفاق حكماي مسلمان است.1

شود در نظر گرفت كه موجود نيستند. زيادي را مي هاي ) ماهيت2

كند. ) به مجرد تصور يك ماهيت، آن ماهيت در ذهن وجود پيدا مي3

يابند. شوند و مغايرت مي ) ماهيت و وجود اشيا، در ذهن از هم جدا مي4

تر توضيح داده است؟ را دقيق» الوجود ممتنع«كدام عبارت مفهوم  - 222

چه كه حمل هستي بر آن ممكن نيست. آن) 2  رممكن است.مفهومي كه تصور آن غي) 1

چه كه فقط وجود خيالي يا فرضي داشته باشد. آن) 4  چيزي كه هرگز وجود نداشته و نخواهد داشت.) 3

 ؟رابطة موضوع و محمول چگونه است» شريك خداوند ممتنع الوجود است«در قضية  - 223

لذاتامتناع با )4  امتناع بالغير )3  ضرورت )2  امكان) 1

 ؟اشتباه نسبت داده شده است در كدام گزينه موردي به - 224

سينا) به اسم عليت توسط تجربه (دكارت، هيوم، ابن يعدم درك چيز) 1

ها، فلاسفة مسلمان) تسابژكتيو دانستن اصل عليت (امپري) 2

كانت) ،ذهني دانستن مفاهيم علت و معلول (دكارت) 3

سينا، كانت) ها، ابن تستشخيص مصاديق عليت توسط حس (امپري) 4

؟دنبال دارد انكار اصل سنخيت چه لوازمي به - 225

امكان عدم صدور معلول از علت تامه) 2عدم پيوستگي اجزاي جهان )1

رد غايتمندي زنجيرة حوادث در جهان) 4  نظمي در جهان پذيرش هرج و مرج و بي )3

  

هستي و چيستي
جهان عليّ و معلولي، جهان ممكنات

كدام تصوير از جهان؟
30تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

 وش مطالعهر:
و مطالعه كنيدحث را از كتاب آبي بهر م ةنام بعد درس ،هاي مطالعه در درس فلسفه و منطق اين است كه ابتدا كتاب درسي را بخوانيد يكي از روش«

 »ا در كتاب خودآموز يادداشت كنيد.رنكات مهم در پايان  .هاي آن مبحث را از كتاب آبي تمرين كنيد بعد تست
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قائل باشد، كدام معناي اتفاق را ممكن است» اصل سنخيت ميان علت و معلول«و » بخشي علت به معلول  اصل وجوب«و » اصل عليت«اگر كسي به  - 226

 ؟بپذيرد

بيني نشده ناي رخ دادن حادثة پيشها و اتفاق به مع اتفاق به معناي نبود غايت و هدف در پديده) 1

علولاتفاق به معناي پديد آمدن هر معلولي از هر علتي و اتفاق به معناي نبود حتميت ميان علت و م) 2

بيني نشده دن حادثة پيشاتفاق به معناي رخ دا و اتفاق به معناي نبود حتميت ميان علت و معلول) 3

ها و اتفاق به معناي نبود حتميت ميان علت و معلول اتفاق به معناي نبود غايت و هدف در پديده) 4

…گفت توان نميترتيب در رابطه با علت تامه و ناقصه  به - 227

دومي لازم است ولي كافي نيست. )2  است و هم كافي.اولي هم لازم ) 1

اولي همواره وجوددهنده است.) 4  دهنده است و نه وجوددهنده. دومي وجوب) 3

؟كند نميدرستي تكميل  كدام گزينه عبارت زير را به - 228

…اتفاق  …پذيرش معناي 

  شود. اول ـ تنها با انكار اصل وجوب علي محقق مي) 1

شود. ر اصل سنخيت محقق ميدوم ـ تنها با انكا) 2

ممكن است. العلل ةعلسوم ـ با عدم پذيرش ) 3

چهارم ـ قابل انكار نيست.) 4

 …گفت توان نميدر رابطه با مورد زير  - 229

».شود موفق به قبولي در امتحان نمي ،آموزي همة شرايط لازم براي قبولي در يك امتحان را دارد، اما به دليل تصحيح نادرست برگه دانش«

اتفاق در معناي اول آن واقع شده است.) 1

علت تامه قبولي در امتحان به وقوع نپيوسته است.) 2

پيوستگي اجزاي جهان انكار نشده است.) 3

اتفاق در معناي چهارم به وقوع پيوسته است.) 4

 ؟است نبودهيك از فلاسفه  مورد قبول صريح هيچ ،يك از موارد زير كدام - 230

وجود معلول بدون وجود علت) 2    علولحتميت ميان علت و م) 1

عدم وجود غايت در جهان) 4    سنخيت ميان علت و معلول) 3
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منطق

  

؟كدام گزينه بيانگر يك استدلال تمثيلي است - 231

پس همة ورزشكارها درآمد خوبي دارند. ؛ها درآمد خوبي دارند دو نفر از دوستان من ورزشكار هستند، آن) 1

پس موتورسواري هم بلد هستم. ؛د هستمسواري بل چون دوچرخه) 2

گاه دوست تنبلي پيدا كنم. پس ممكن نيست هيچ ؛اند خوان بوده ام درس تاكنون همة دوستاني كه داشته) 3

پس اين ماشين سفيد تاكسي نيست. ؛هاي شهر ما، مطابق قانون زردرنگ هستند تمام تاكسي) 4

؟ستدرستي نقد شده ا استدلال زير در كدام گزينه به - 232

»برف مانند قند سفيد است؛ پس به همان اندازه شيرين است.«

شود. ) قند يك جسم جامد است اما برف با گذر زمان به يك مايع تبديل مي1

) برف نيز مانند نمك سفيد است پس به همان اندازه شور است.2

شدة آب است.كه برف شكل منجمد ت آمده در حاليدس اي شيرين به ) قند از ماده3

شود كه شيرين هم باشد. ) درست است كه برف هم سفيد است اما دليل نمي4

…ها نسبت به كل جامعة آماري متناسب و زياد باشد هاي متفاوت و تصادفي استفاده شود و تعداد اين نمونه اگر در يك استدلال استقرايي از نمونه - 233

اين استدلال قوي است اما احتمال كذب دارد.) 1

استفاده نشده است. نسبت به نتيجهاز مقدمات ) 2

نتيجة اين استدلال قطعي و كلي است.) 3

چنين استدلالي در علوم تجربي هيچ كاربردي ندارد.) 4

؟در كدام گزينه يك استنتاج بهترين تبيين نسبتاً قوي بيان شده است - 234

اند؛ پس امروز كسي در خانه نيست. همة اهالي خانواده به مسافرت رفته) 1

تر است. طرف ترازو سنگين است؛ پس طرف ديگر سبكيك ) 2

ام. از امروز صبح آبريزش بيني دارم؛ پس سرما خورده) 3

بردار ركورد جهان را زده؛ پس احتمالاً دوپينگ كرده است. اين وزنه) 4

؟نيستقياسي  از نوع استدلال كدام استدلال - 235

پس شغل ندارد. ؛انشجوستچنين نيست كه همة دانشجويان شغل داشته باشند، حسين د) 1

شود. پس در امتحان قبول مي ؛آموز است شوند، علي دانش آموزان در امتحان قبول مي بعضي از دانش) 2

ها دانشمند و غيور هستند. پس همة ايراني ؛ها غيورند ها دانشمند هستند، همة ايراني برخي از ايراني) 3

پس كتاب شفاء باارزش است. ؛هاي اوست يكي از كتاب سينا ارزشمند هستند، شفاء هاي ابن همة كتاب) 4

 اقسام استدلال و كاربردهاي آن
56تا  41هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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؟در رابطه با يك قياس استثنايي صدق كند تواند نميكدام مورد  - 236

اند. هايي شرطي همة مقدمات، جمله) 2  نتيجه عيناً بخشي از مقدمات است.) 1

.هايي شرطي نيستند برخي از مقدمات، جمله) 4  نقيض نتيجه عيناً بخشي از مقدمات است.) 3

؟نيستكدام استدلال، قياس استثنايي  - 237

.اند تلاش نكردهپس برخي  ؛اند برخي موفق نشده ،شود موفق مي تلاش كنداگر كسي ) 1

پس سارا خياطي را دوست ندارد. ؛سارا درآمد خوبي كسب نكرده است ،كند اگر سارا خياطي كند درآمد خوبي كسب مي) 2

.دوستان خوبي پيدا كرده استپس علي  ؛استاخلاق  خوشعلي  ،كند پيدا مياخلاق باشد دوستان خوبي  اگر علي خوش) 3

كنند. پس برخي به پدر و مادر خود نيكي نمي ؛نيستندبرخي سعادتمند  ،شود اگر كسي به پدر و مادر خود نيكي كند، سعادتمند مي) 4

؟نوع استدلال زير چيست و از نظر قوت و ضعف چگونه است - 238

»توانم رتبة خوبي در كنكور كسب كنم. بنابراين من از يك شهر كوچك نمي ؛كنكور از شهر تهران هستند هاي برتر بيشتر رتبه«

استقرايي ـ قوي) 2  استنتاج بهترين تبيين ـ يقيني) 1

استقرايي ـ غيريقيني) 4  استنتاج بهترين تبيين ـ ضعيف) 3

تمكـين اسـت، چـه نتيجه بگيرد كه پـاي اسـتدلاليان بـي   » تمكين بود سخت بي پاي استدلاليان چوبين بود / پاي چوبين«اگر كسي از اين بيت كه  - 239

 ؟ي را به كار برده استهاي استدلال

استقرايي و تمثيلي) 2    تمثيلي و قياسي) 1

استثنايي و استقرايي) 4    استقرايي و قياسي) 3

شد. استفاده مي …براي  …در گذشته  - 240

قيقتخطابه ـ آموزش ح) 2    جدل ـ اقناع افراد) 1

جدل ـ پيروزي در مناظره) 4   هاي مذهبي برهان ـ سخنراني) 3



36حة: صفانساني اختصاصي دوازدهم 98آذر  15 آزمون -)3پروژة (

يازدهمفلسفة

؟هدف اصلي سقراط از سخن گفتن با مردم در شهر چه بود - 241
همنشيني با تهيدستان و توانگران) 1
سخن گفتن با اعيان و اشراف و مردم عادي) 2
بيدار ساختن و سرزنش كردن و پند دادن) 3
طقي خودمن و گسترش نظام فلسفي) 4

 …عصر سقراط از نظر سوفسطائيان هم - 242

توانيم دست پيدا كنيم. گونه علمي نمي ) به هيچ2  ) هرچه كه بفهميم مطابق واقعيت است.1
) پذيرش واقعيت با مغالطه و جدل ممكن است.4  ) اطلاع ما از واقعيت محدود است.3

…توان گفت در رابطه با سقراط مي - 243

اش با فلسفه گره خورده بود. داشت اما زندگين فلسفي اي هرچند انديشه) 1
توان آثار شاگردش را مطالعه نمود. براي آشنايي با زندگي او مي) 2
اش. فلسفه بيشتر در زندگي او منعكس شده بود تا در آثار فلسفي) 3
آوري كند و زندگي او را روايت كند. او را جمع ةآثار پراكند افلاطون توانست) 4

؟شده بر سقراط استتهامات واردكدام مورد از ا - 244
ادعاي دانش و فضيلت) 2اعتقادي به خدا بي) 1
دروغگويي) 4فريب جوانان) 3

؟دانستند چرا مردم آتن سقراط را دانا مي - 245
دانست. دانستند مي ها نمي آنچه را كه آن) 1
كرد. ناداني افراد را آشكار مي) 2
دانست. اسرار آسمان و زمين را مي) 3
جاي خدايان به خداي واحد عقيده داشت.به ) 4

؟پيام نهايي سروش معبد دلفي چه بود - 246
داناي حقيقي فقط خداست.) 2داناترين مردم كسي جز سقراط نيست.) 1
را آشكار كند. دانا كسي است كه ناداني افراد) 4داند. دانا كسي است كه بداند كه هيچ نمي) 3

؟نيستكدام مطلب از نظر سقراط درست  - 247
تواند خودش را دانا بداند. نمي وي )2.هر فردي نادان است )1
تواند غيرخدا باشد. داناي حقيقي نمي) 4دانند. درستي او را دانا نمي مردم به) 3

…سقراط از طريق  - 248

خدا را اثبات كرد. ،امور وابسته به او و وجود انسان) 2ماهيت خدا را روشن ساخت. ،علم و عدالت فرابشري) 1
خدا را اثبات كرد. ،ماهيت انسان و آثار او) 4وجود مافوق بشر را اثبات نمود. ،ور فوق بشريام) 3

…رود در واقع او دنبال پاسخ مي شود و او به وقتي سؤالي براي انسان مطرح مي - 249

.داند داند كه مي داند و مي مي) 2 .داند داند كه مي داند و نمي مي) 1
.داند داند كه مي داند و نمي نمي) 4 .  داند داند كه نمي داند و مي نمي) 3

؟دهد كدام گزينه ديدگاه سقراط دربارة مرگ را نشان مي - 250
انتقال به جهاني ديگر است.مرگ ) 2  عزيمت از هستي به نيستي است.مرگ ) 1
مرگ براي نيكان از زندگي بدان بهتر است.) 4  گرفتاري در بدي از مرگ بدتر است.) 3

زندگي بر اساس انديشه
38تا  32هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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شناسيروان

  

؟ترتيب مربوط به كدام حافظه است هاي زير به ژگيوي - 251
»حدود چند دقيقه ـ رمزگرداني معناييزمان بازيابي  ـ رمزگرداني حسي«
مدت كوتاهمدت ـ كاري ـ  كوتاه) 2    كاريمدت ـ  حسي ـ كوتاه) 1
مدت ـ كاري ـ كاري كوتاه) 4    مدت ـ بلندمدت حسي ـ كوتاه) 3

از اي دسته ،تشريحي و به چه دليلپاسخ سؤالات بيشتر است يا  تستيامتحان، احتمال بازيابي پاسخ درست سؤالات  جلسة بعد از خروج از ،ترتيب به - 252
 ؟ياد آوريد  توانيد به سر جلسه نميمدت خود را  اطلاعات حافظة كوتاه

اي ـ جايگزيني با موارد جديد آزمون چند گزينه) 2  تمرين نكردنآزمون تشريحي ـ ) 1
گذشت زماناي ـ  آزمون چند گزينه) 4  محو شدن مواد اطلاعاتيريحي ـ آزمون تش) 3

 ؟است نكردهاشاره يك از فنون بهسازي حافظه  كدام بهمتن زير  - 253

هاي بندي كرده و با مثال كند مطالب را دسته كند؛ او سعي مي مطالعه مي آموزي براي يادگيري بهتر مطالب درسي، قبل از تدريس دبير، پيش دانش«
»ها را به خاطر بسپارد. ب آنمناس

تمايزبخشي) 2اخب روش پس) 1
بسط معنايي) 4ساماندهي مطالب) 3

؟كدام گزينه ذكر شده است درترتيب  صحيح يا غلط بودن هريك از موارد زير به - 254
.استدهي به تفكر  الف) هدف از داشتن حافظة قوي، شكل

دهد. ها پاسخ  به پرسش تا بتواندخواند  به اين معني كه فرد مطالب را به دقت مي ؛استدادن  روش به خود پس ،خبا يكي از فنون روش پسب) 
نند.ك مرور مطالب، توجه مي  هاي مناسب به زمان و هستندتر  باهوش ،ج) افرادي كه حافظة قوي دارند

است. اريدصورت دي بيشتر مطالب بهد) رمزگرداني 
ـ ص غغ ـ ص ـ ) 2    ص ـ ص ـ غ ـ ص) 1
صـ  غـ غ ـ  ص) 4    ص ـ غ ـ غ ـ غ) 3

است؟ هترتيب مربوط به كدام حافظ هريك از اطلاعات زير به - 255
هاي مورد نياز بدن الف) علم به انواع ويتامين

دانستن نام محل اقامت امام خميني (ره) در فرانسهب) 
هاي گذشته ج) به ياد داشتن رنگ لباس استاد در هفته

ـ معناييرويدادي ) رويدادي ـ 2    اديرويدـ  معناييـ رويدادي ) 1
رويداديـ رويدادي ) معنايي ـ 4    ـ رويدادي  معنايي ) معنايي ـ 3

بـاتوجه صحيح، توانسته حدود هشت يا نه لغت دشوار زبان را براي چند دقيقه به ذهن خود بسپارد. كدام گزينه در ارتبـاط   گيريكار مريم پس از به - 256
؟باشد صحيح مياين موضوع 

حافظه دلالت دارد. مرحلة اول ه ظرفيت يا گنجايشب) 1
.اشاره دارداز نوع عمدتاً معنايي است و به مرحلة سوم حافظه او  رمزگرداني) 2
.پذيرد صورت ميبا داشتن توجه داري اطلاعات  كه نگه نكته كند و اين دلالت مي حافظه نخست مرحلةرمزگرداني در دو  نوع شباهت به) 3
مدت دارد.بلندحافظة دوم و سوم  احلمردلالت به ) 4

  

حافظه و علل فراموشي
111تا  88هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:



38حة: صفانساني اختصاصي دوازدهم 98آذر  15 آزمون -)3پروژة (

كه روز بعد داشت دوباره آن را هاي روي ديوار را تجسم كرد و هنگامي ون، در ذهن خود مثال غار و آتش و سايهطلامينا هنگام مطالعة نظرية مثل اف« - 257

؟كرده است اشاره  چند روش تقويت حافظه عبارت به اين» خاطر دارد. متوجه شد كه تمام مطالب قبلي را به ،داد توضيح مي مانيمرور و با زبان خود

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

؟فراموشي مشهودتر است مؤثر در ايجاد هاي زير، دخالت كدام عامل ترتيب در هريك از گزاره به - 258

دو درس را فشرده تـدريس ،ك جلسهدر ي ،هاي اخير دليل تعطيلي به او اما معلم ،گيرد آموزان آزمون مي هر زنگ از دانشالف) مدرسة الهه در پايان 

گيرد. آزمون نسبت به روزهاي ديگر مي اين تري را در به مراتب ضعيف ةكند و الهه نتيج مي

فرداي آن روز بـا اينكـه او تمـام .كند كند. غزال به سرعت لغات را حفظ مي صورت ناگهاني شروع به پرسش لغات مي ب) در كلاس ادبيات، معلم به

.بودنيمي از لغات را به فراموشي سپرده  بيش ازكسب كند زيرا تواند نمرة مطلوبي  نمي ،بود لغات را خوانده

شود. ها را به ياد آورد موفق نمي كند رنگ پادري منزل آن اما وقتي سعي مي ،شان رفت و آمد دارد پ) با وجود اينكه مارال عموماً به منزل همسايه

بـراي هـم كنـد كـه دوسـت خـود را      فراموش مـي  ،دليل ترس از دست دادن موقعيت خود به ،م شده استت) مهيا كه به تازگي در شركتي استخدا

استخدام به محل كارش معرفي كند.

مشكلات مربوط به بازيابي ـ رمزگرداني نادرست ـ عوامل عاطفي ـ عوامل عاطفي) 1

رمزگرداني ـ عوامل عاطفيعدم تداخل اطلاعات ـ گذشت زمان ـ ) 2

رمزگرداني ـ رمزگرداني نادرست ـ مشكلات مربوط به بازيابيعدم ت مربوط به بازيابي ـ مشكلا) 3

رمزگرداني ـ مشكلات مربوط به بازيابيعدم تداخل اطلاعات ـ گذشت زمان ـ ) 4

طوري كه احتمـال به ،به ياد آورد راحتي توان به با گفتن كلمة اول، كلمة دوم را نيز مي ،م جفت از كلماتابا توجه به سه جفت واژة بيان شده در كد - 259

؟خطاي كمتري وجود داشته باشد و علت اين امر چيست

»فرنگي توتـ مربا «، »قاشقـ باران «، »فرشـ خودرو «

براي بازيابي اطلاعات هستند. و دروني هاي بيروني باران و قاشق ـ زيرا داراي نشانه) 1

براي بازيابي اطلاعات هستند. و بيروني ونيهاي در فرنگي ـ زيرا داراي نشانه مربا و توت) 2

خودرو و فرش ـ زيرا يكي داراي نشانة دروني و ديگري داراي نشانة بيروني براي بازيابي اطلاعات است.) 3

فرنگي ـ زيرا يكي داراي نشانة دروني و ديگري داراي نشانة بيروني براي بازيابي اطلاعات است. مربا و توت) 4

خواهـد اصـل از نيمـا مـي  با كشيدن شكل زيـر  چنين  همخواهد اصل تقارب در نظرية گشتالت را توضيح دهد و  علم از علي ميدر پرسش كلاسي، م - 260

علت اين امر چيست؟ ؟تواند پاسخ دهد تر مي آموزان به احتمال بيشتر، راحت يك از دانش را توضيح دهد. كدام مشابهت

داريعلي ـ تسهيل بازيابي در اثر رمزگرداني دي) 1

هاي دروني بازيابي به علت وجود نشانه تسهيلنيما ـ ) 2

هاي بيشتر علي ـ در اختيار داشتن نشانه) 3

هاي بيشتر نيما ـ در اختيار داشتن نشانه) 4



 درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت
 وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  هدف دربارةآيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما  -287
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف )4

 انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از ي ايشان از لحاظ زمانيتماس تلفن ،) بله4

ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -289
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

:چند دقيقه؟تلفنيتماس 
 ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
دقيقه       5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه    ) 1

  دقيقه  10بيش از ) 4   دقيقه          10تا   5بين ) 3
تماس پشتيبان با اوليـا     

 شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2          ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1

  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4   دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3
ريزي  بررسي دفتر برنامه

دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2ام را با دقت بررسي كرد.       ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4ام را بررسي نكرد.        ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3

كلاس رفع اشكال 
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
شركت خواهم كرد.             پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

شـروع به موقع
 شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي هشوند ضمناً براي آنان محل جداگان ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4      ) متوسط3) خوب                 2      ) خيلي خوب1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه يان آزمونقبل از پاي شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1

پشتيبــان
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